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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Egész évre . . 12 kor. 
Felévre .... 6 , 
Negyedévre . . 3 »

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 fill.

A nyilttérben minden 
garmond sor díjjá 40 fill.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN1-VÁRMEGYE KÖZÖNSÉGÉRE
ÉS A ZEMPLÉN-YÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLETINEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK M12ST 2D E !bT S A. S. 2ST -A- JP.

HIRDETÉS DÍJJÁ
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden sző után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

6 till, számittatik. 
Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

Királyunk születése napján

Tudod-e, magyar nép, hogy ünnep van máma? 
Születésnapot ül országúnk királya !
Tegyük munkánk félre s esedezzünk érte, 
Hogy annyi kín után boldogság is érje!

Hetvenegy esztendő vonult át felette,
Búval és bánattal telisdeden telve : 
ürömé kevés volt tömérdek a gondja, 
Nincs az a szenvedés, mit ne szenvedi volna !

Óh, csak nem régiben — jól emlékszünk rája 
S emlékére úgy fáj ott a szivünk tája! — 
Uh, csak nem régiben mily bánat sújtotta ? 
Hogy lett hitves-társa gyilkos áldozatja ! ?

S néhány évvel előbb egyetlenegy fia 
Mily gyászos halált halt? — Szörnyű tragédia ! 
S még előbb hogy múlt ki szeretett, jó öcscse ? 
Borzasztó ! A szivünk facsarodik össze ! .. .

S még hány balság érte ? A sors hogy üldözte? 
Annyi sok csatában mennyi lett a veszte ! ? 
Mást már ennyi csapás megtört volna régen, 
De ő egyre bízott Isten kegyelmében!

Óh, boruljunk térdre ! Küldjünk imát érte, 
Buzgó áhítattal föl a magas égbe !
S kérjük a nagy Istent: áldja meg királyunk, 
Mindazzal a jóval, a mit mi kívánunk !

Áldja meg, áldja meg mind a két kezével: 
Soha nem változó üde egészséggel,

TÁRCA.
Hogy ebédelnek a királynál?
„Megehetné a király is!“
Gyakran hallani ezt a kifejezést, vagy en­

nek a párját vidám magyar ebédeknél, ha egy- 
egy uj ételbe kóstol bele a vendég. Illik is 
azonban valami ilyesfélét mondani, mire a házi­
asszony mentegetőzni kezd, hogy bizony igy 
meg amúgy jobb is lehetne. Neki szabad a ma­
gáét ócsárolni, más bajba kerülne, ha tenné.

Aztán jó a következő étel. Természetesen 
ez is pompás. A vendég meg újra enthuziaz- 
mussal kiált fel:

— Ferenc József mit eszel ? Ilyet bizony 
nem eszel 1

A királyt emlegeti a magyar ember min­
dig, unos-untalan, ő róla a kar tudni mindent: hogy 
él ? hogy eszik ? hogy alszik ? A szakács művészet 
nagy korifeusai folyvás közgyűlést tartanak, 
hogy a gurmaudéria remekeivel szolgáljanak.

Boldog is aki a király asztalánál eszik. 
Csakhogy ez nem könnyű. A meghívandó ven­
dég keresztül megy előbb a főudvarmester és a 
miniszterelnök kritikáján. Ha a király utazik s 
vidéken van ebéd, ott a helyi honoráeiorok is 
megjelenhetnek, csakhogy ez korántsem udvari 
ebéd.

Az udvari ebédek is különféle osztályza- 
tuak: diszebédek, családi ebédek, bizalmas ebé­
dek, kis ebédek, ebédek hölgyekkel és hölgyek 
nélkül. Á legfelsőbb udvar budavári ebédjeire

Jó tanácsadókkal, hűséges hű néppel,
Békés uralommal, „hírrel, szerencsével" !

Szálló alkonyat és hajnal hasadása 
Királyunkat mindig csak örülni lássa! 
Legboldogabb ember ő legyen a földön,
A inig él, a sírig — örökké-örökkön !

(Varannó.)
Kerekes Pál.

fi király születésnapja.
Sátoralja-Ujhely, aug. 18.

(*) Koronás királya felséges névün­
nepét üli ma méltó pompával a hű magyar 
nemzet.

Azok az imádságok, melyek minden val­
lásfelekezet templomában a mindenség bölcs 
kormányozójához emelkednek fel ma azért, 
hogy bő áldását esdjék a legalkotmányosabb 
fejedelem fölkent fejére: nem valamely hi­
vatalos szertartásnak üres, hideg szólamai, 
hanem a nemzeti közérzésnek tinnepies nyi­
latkozattételei.

Természetes és örvendetes jelenség ez. 
Nem lehet másképp, mert csak megpecsé- 
telése annak a zavartalan, állandó együttér­
zésnek, mely a lovagias nemzetet lovagias 
királyával összekapcsolja.

Kölcsönös becsülés, őszinteség a szeré­
téiben, nem szolgai hódolat, hanem rendü­
letlen hűség az alkotó elemei a speciális 
magyar loyalitásnak.

Nemzeti közerény ez, eleven és becses 
része a magyar közszellemnek, mely vala­
hányszor alkalom kínálkozik, szóban úgy,

mint tettben, megtalálja a neki megfelelő, 
fenséges és tiszteletre méltó formát.

Nincs arra szükség, hogy ez a vérünkké 
vált tulajdonság tüntetőén parádézzék.

A szent korona hagyományos varázsa 
uj fényt, tartalmas erősséget nyer azoktól a 
magas uralkodói jelességektől, a mik ki­
rályunknak kétségtelenül első rangot vívtak 
ki korunk összes élő monarkáí között.

Ezt a dicsőséges tényt ismeri és nagy- 
rabecsüli a kurtoazí ez alakja iránt kiválóan 
fogékony magyar nemzet.

Nem hiába ruháztak fel bennünket jó­
akaró barátaink a par exszellánsz „lovagias" 
jelzővel: büszkék vagyunk arra, hogy ez a 
mi kitűnő nemzeti jellemvonásunk a koro­
nás király személyében domborodik ki leg- 
méltóságosabb tökéletességével.

E lélekközösség, mely kiterjed a gon­
dolat s az érzelem egész világára, egyszer­
smind drága biztosíték nekünk arra nézve, 
hogy semmiféle sötét akna-munka nem ké­
pes megtéveszteni a legalkotmányosabb ki­
rály természetes érzékét, bölcs Ítéletét a hü 
magyar nemzet igazi aspirációi felől.

Őfelsége már számtalanszor adta nehéz 
időkben ragyogó bizonyságát annak, hogy 
bir azzal az Isten kegyelméből való uralko­
dói tulajdonsággal, mely a haza javának 
biztos felismerésére képesít, s épp azért soha 
nem kerülhet ellentétbe a nemzeti törekvések­
kel, hanem épp ellenkezően mindenkor ö 
az első, ki azokat felség! akaratának megnyi­
latkozásával szankcionálja, győzedelmes meg­
valósuláshoz vezérli.

a meghívókat magyarul bocsátják ki, még ak­
kor is, ha túlnyomó részben Budapesten időző 
osztrák delegátusok hivatalosak. Aranyos sze- 
gésű fehér lap a meghívó, egyszerű, se sas, se 
korona sincs rajta. Az alján jelezve van, milyen 
ruhában jelennek meg az urak, esetleg a höl­
gyek, leginkább frakk, rendjelekkel s a hölgyek 
kivágott ruhában ékszerekkel. A meg nem jele­
nést a főudvarmesteri hivatalban igazolni kell.

Az ebéd napja előtt a meghívott névjegyet 
hagy a magyar főudvarmesternél. Elkésni nem 
szabad, idő előtt jönni nem lehet. Egyszer Mat- 
lekovics Sándor volt államtitkár érkezett akkor, 
mikor az ebéd folyt. Ha valaki elkésik, jobb, 
ha el sem megy, de másnap okát adja a főud­
varmesternél.

Valamivel őt óra előtt (rendesen ekkora 
szól a meghívás) körülbelől egy időben hajta­
nak be a fogatók a várudvarra, hol magyar 
portás nyitja és csukja a kocsiajtót, odakiáltván 
a kocsisnak:

— Hat óra tiz perckor vissza!
Összesen egy óra tizpercig tart az ebéd 

s legfeljebb tiz percet módosul Néha a király 
pár perccel tovább tart cercle-t.

A meghívott a testőrök sorfala közt ha­
lad fel abba az épületosztályba, ahol az ebéd 
lesz. Legelőbb egy nagy előterembe nyit, mely­
nek egyik asztalán piros színű kártyalapok he­
vernek. Mindenki előkeresi a neki szólót. S er­
ről tudja meg, hogy ki a szomszédja: „Nagy­
ságos X. képviselő ur szíveskedjék az asztalnál 
jobbról nagyságos Y. képviselő ur mellé ülni".

Az előteremből, mely tele van a magyar 
I népéletre vonatkozó festményekkel, egy szalon-
Z^mplén mai izéma nyolc ol

ba nyitnak a vendégek s felállnak két sorban 
azonnal olyan rendben, amint az asztalnál kö­
vetkeznek. Pontban 5 órakor megjelenik a ki­
rály huszárezredesi ruhában. Megáll, mintha 
lába gyökereznék s halkan szót vált a szolgá­
lattevő kamarással:

—- Minden rendben van'?
— Igen fölség !
Aztán katonás léptekkel megindul, anélkül, 

hogy vendégeire ügyet vetne, a szomszéd terem­
be, melynek szárnyas ajtai mintegy varázslatra 
maguktól látszanak előtte feltárulni. Ez rende­
sen a rózsaszínű terem. Kicsiny, formás ebédlő, 
mely mintegy 25 — 30 vendégre alkalmas. Az 
asztal ezeregyéjszakái látványt nyújt gyönyörű 
virágdíszeivel, felséges kristályüvegeivel, arany 
és ezüsttálaival, hires cukorrakományaival.

A király leül a középre s egy szempillanat 
alatt mindenki helyet foglal. Cilinderek, csá­
kók az asztal alá kerülnek. Á felszolgáló sze­
mélyzet kínál csodás tanultsággal s ügyességgel. 
Csupa jól táplált, izmos, marcona vén szolgák, 
termetre, arcra gondosan megválogatva, mint 
Frigyes király testőrei. Szinte minden vendégre 
esnék egy, de nem mindnyája szolgál fel. A 
munka fel van osztva köztük.

Vannak ételhordók, pincemesterek — ezek 
csak töltögetnek — aztán asztalmesterek, akik 
felügyelnek és eszökben tartják a sok aprósá­
got, a mit a főasztalmester előirt. így az egye­
nes sort, melyben a vendégek ülnek s ha valaki 
küllebb ül, halkan figyelmeztetik :

— Beilebb kérem, egy kissé!
Úgy tesznek, vesznek, jönnek, mennek, 

mintha valami természeti törvények szerint mo-



Ennek tudata teszi bensővé, hagyo­
mányossá és minden csillogás nélkül is 
magasztossá azt az ünnepnapot, melyet a 
hü magyar nemzet királya felséges nevének 
szentel.

Azért kiáltsuk e napon, királyunk fel­
séges névünnepén, egyesült szívvel, egyesült
érzéssel:

Éljen a király!
„Lelje népe boldogságán örömét — hír, 

szerencse koszorúzza szent fejét!! “

Az amerikai kivándorlásról.
E cim alatt két közleményt is kap­

tunk és adjuk őket sorban, a mint követ­
keznek:

I.
Két, hazafiasság sugallta derék cikkelyben 

világította meg Zseltvay Bogdán az Amerikába 
folyó kivándorlás kérdését a „Zemplén14 legkö­
zelebbi számaiban. Tapasztalatai sok helyt ala­
posak, javaslatai a baj orvoslására ügyesen vá­
lasztottak.

Egyben még sem ütötte fején a szöget. 
Tévedett" akkor, midőn állítja: „Helytelen meg­
világítása az is a dolognak, midőn szertelen 
fényűzést, költekezést látunk népünknél az 
amerikai dollárok segítségével.“

Én úgy hiszem, hogy mindenki, a ki e 
kérdéssel foglalkozott és foglalkozik, Zs. B. úrnak 
ezt az állítását nem Írja alá. Mert hisz nem­
zetgazdák, irók a fényűzést és költekezést, 
mint szórványos jelenséget, a kivándorlottak 
és családjainknál tapasztalhatták és tapasztal­
ják. így Hegegüs Lóránt dr. „A magyarok ki­
vándorlása Amerikába11 c. műve 22, 65—69. 
lapjain is említi, s a „Bodrogközi Rigólátta Ka­
lács11 cimü, az amerikai kivándorlási láz eny­
hítését célzó szerény müvecskémben is nem 
légből kapott dolgok azok, mik az Ameriká­
ból érkezett dollárokról s az itthon maradtak 
által itt-ott űzött cifrálkodásokról és szertelen 
költekezésről szólanak.

író fenti állítására eddigelé. rácáfolt az 
élet ezer és ezer példája, esete. Örömmel kell 
azonban közreadnunk azon jelenséget is, hogy 
úgy az életösztön, mint a társadalom szóval, 
tollal lelkes harcosainak, vezéreinek kitartó 
munkája folytán kezd népünk a „sok pénz11 má- 
moritó érzéséből kiocsudni, jobb észre térni.

Megengedem, hogy t. irótársam és k. kol­
legám vidékén már régebben beállt ez az álla­
pot; mert, hogy fiaimnak azon vidéken elfog­
lalt tanítói állásuk révén ott is megfordultam, 
hallottam ott az Amerikából jött pénz okos 
felhasználásáról. Földet vesz Tőke-Terebes tá 
ján importált pénzén a pór. s ezért arrafelé, a 
föld ára holdanként 800 korona. Ez a helyes 
állapot errefelé, magyar népünknél, kik csak 
az utóbbi években vándoroltak ki, csak ezután, 
ha a ,,maga kárán tanult11 fog bekövetkezni. 
Most még a „sok pénz11 mámoritó hatása alatt 
áll; még nem telt el a keleti fajt jellegző csil­

zognának, se lassabban, se sebesebben, bizonyos 
matematikai pontossággal és szabályosággal 
történik minden. Nesz, csörömpölés nincs, pedig 
szédítő sebességgel megy a tálalás, kiszolgálás. 
Észrevétlenül tűnik el poharad, pedig még nem 
ittad meg felséges burgundi vagy rajnai borodat, 
a melyhez fogható egy király pincéjében sincs, 
észrevétlenül termett helyébe másik. Hogy mi­
kor vitték el azt és mikor hozták tele ezt, föl 
nem lóghatod, szinte boszorkányság, akár csak 
az Aladin csodalámpájából előhozott szellemek 
sürögnének forognának égrenditő komolysággal 
és grandezzával.

A király csak némelyik ételből eszik s 
halkan felváltva társalog bal és jobb szomszéd­
jával. Igen ritka kitüntetés, ha egy messzebb 
ülőhöz átszól s nagy vidámság jele, ha társal­
gása oly általános allűöket vesz fel, hogy 
abban az egész környéke részt vehet. A király 
környéke többnyire egyformán fest. Vele átel- 
leuben valamelyik főhadsegédje ül, mellette 
jobbról az esztergomi érsek, balról a miniszter- 
elnök, ha mind a ketten jelen vannak. De néha 
egy sincs ott s ekkor az aranygyapjasok meg­
előzik a belső titkos tanácsosokat, a belső titkos 
tanácsok a császári és királyi kamarásokat, 
aztán jönnek az egyszerű képviselők s az asz­
talvégeken az apróbb udvari alakok. A minisz­
terelnök rangban csak a prímást nem előzi meg 
és az Eszterházy-hercegeket, a kikben valami 
kis ingrediencia van a szuverénekből. De sajnos, 
az Eszterházyak közügyekben s a budai politikai 
ebédeken nem fordulnak meg. Á szakminiszter­
ség nem sarzsi az udvarnál s ha valaki régibb 
belső titkos egyszerű képviselő, megelőzi a^ki­

logással, vagyis, mint a gyermek a csillogó 
játékszerrel, nem töltötte kedvét. De mans 
akadnak egyesek, kik másképp gondolkoznak, 
s vagyonba fektetik az Amerikában szerzett
pénzüket. . „ 1u

Egyik-másik állításom igazolásául telho 
zom, hogy az „amérikás menyecskék11 mit beszel­
nek. Az egyiknek ura, a ki itthon igen szerem 
ember volt, igy ir:... „ha látnátok most engemet, 
úgy nézek ki. mint B. F. (itt megnevez ^ egy 
magyar középosztálybeli urat) jobb posztomba 
van rajtam, húst is többet eszek, mint ű . . .
A másik, kubikos napszámos, igy ir: ... „ha látna 
most engem otthun a, pap, meg a tanító, mi­
kor felöltözök, hamarább lekapná előttem a ka­
lapot, mint én ű előttük

Ezek Írnak így} a kiknek gyermekei 
rongyban járnak fel fiz iskolába. Lessék ki­
hüvelyezni ebből a lélektani motivomukat.

Ezek a fényűzésre hajló alakok, ismétlem, 
ritkulnak ugyan, de még mindig elég számmal 
vannak, kik "az utazásra mindenéből kifosztott 
család anyjának először is 3—4 selyemkendőt 
küldenek, azután, ha áz első pénzszállítmány 
megjön az ifjú asszonynépnek, akkor meglesi, 
hogy a helybeli birtokos úr teleségén milyen 
kelméből van az ünneplő és addig járja a vá­
roson az üzleteket a menyecske, mig ugyanazt 
a kelmét megveheti szoknyának, Selyem, bár- 
sony-pruszlikjával 100 és 100 asszony közül ki­
ismerhetni vasárnapon kint az asszonyokat, kik­
nek férjeik Améri kában, négykézláb a föld mé- 
hében járva, nyögve ássák, furikolják a szenet.

Ezért sürgeti Hegedűs Lóránt dr. a kiván­
dorlások alapos tanulmányozásáról tanúskodó 
könyvében (a 22. lapon) hogy: „szükség van 
itthon oly törvényszerű szervezetre, mely a ha­
zaözönlő pénzt a kivándorlók, vagy azok csa­
ládtagjai javára tőkésiti, hasznosítja, ezáltal le­
hetőségig megakadályozza azt, hogy az ameri­
kai pénzek ne oda folyjanak, a hol most tű­
nik el egy részük: a csapszékbe.11 . . .

Még Magyarország krumplitermelését nem 
disznók és ökrök hizlalására, hanem testet-lel- 
kct ölő pálinka gyártására fordítják; mig a pá­
linka rovására a sör és borfogyasztás erkölcsi 
és anyagi előnye állami vagy bárminemű hata­
lommal a néprétegek tudatába beplántálva, gya­
korlatilag átvive nincs: addig a magyar „rút 
szibanta váz11 lesz és kivándorlásra hajló nép 
marad.

Enyhitní, gyógyitni kell a bajokat iskolai, 
egyházi, társadalmi utón és pedig gyorsan!

Vegyenek példát egyes vidékek művelt 
társadalmi körei a „Bodrogközi jótékony nő­
egyesület11 példájából, mely önerejéből, vezető 
lelkes nők önfeláldozó munkájával, mélyreható 
szamaritánus, műveltségterjesztő munkában ta­
lálja fel hazafias, boldogító körét.

Néptanítók és lelkészek! Támogassátok 
az angyali lelkeknek honunk géniusza sugallta 
munkáját.

Ha fárasztó pályátok röges utain segitség- 
tekre jönnek, hintsétek virággal útjaikat!

Minden vonalon : enyhitni a bajt; tanítani 
és Istenhez emelni a népet — akkor szűnni fog 
a kivándorlás!

(A.-Bereczki.)

Bereez Károly, id.

rály asztalánál a ministert. így van ez a püs­
pökökkel is. Püspökök nélkül nem igen szeret 
étkezni a király, de a spanyol etikett szerint 
ők is igen messze esnek rangsorban, ha nem 
egyszersmind belső titkosak.

A gyors kiszolgálat a rendes gravamen az 
udvari ebédek ellen. Mikor már éppen megked­
vel az ember valami bort, egyszerre eltűnik, az 
embernek nincs ideje élvezni; az ételnek, a legéde­
sebb falatnak is legott lába támad, ha egy ki­
csit félre pillanatasz, vagy a szomszédodnak fe­
lelsz. Sietnek, rettenetesen sietnek. Mintha a 
tatár kergetné ezeket a lakájokat! Különösen 
kár kár a borokért, a melyekbe nem lehet el­
merülni, mert kétszer nem öntenek egy fajtából. 
Pedig a király borai párjukat ritkítják a vilá­
gon. A gránátpiros „vágujhelyi11 veri Burgundiá­
nak minden borát, a „johannisbergi11 pedig cso­
dálatraméltó. Az olvasztott aranyszin tokaji ki­
kerül a saját hegyaljai szőlőiből. A pezsgőből 
a „Moet Dhandon“-t szervírozzák, a halványzöld 
„Chaby11 fölséges zamatja tündéri ködbe von min­
dent, a szőke „Chateau Yquem11 úgy hat, mintha 
parazsat innék az ember. Es mindezekkel úgy 
sietnek, de úgy sietnek.

Hanem hát a sietés ellen is van orvosság; 
a sietés; sietnek a vendégek is inni. Wekerle 
például mindig megitta a mellette ülő bornem- 
iszsza Josipovich poharaiból is a borokat, s álta­
lában olyan nagy hire van a király borainak, 
hogy mindenki igyekszik kivenni a maga részét. 
Az udvari lakájok meg ekképpen jellemzik a 
két udvartartást:

— Bécsben többet esznek az urak, Budán 
többet isznak.

„Pénz a lelke mindemnek.“

Miután az amerikai kivándorlás várme­
gyénk területén napról-napra mélyebb és mé­
lyebb nyomokat hagy maga után, nagyon is itt 
volna az ideje annak, hogy e felette nagy fon­
tosságú kérdés sikeres megoldásának a nyitja 
végre valahára megtaláltassék; mert különösen 
vármegyénk ama sivár részeiben, hol a termé­
szet mostohasága a mi szerény igénvii népünk­
től elvonta a mindennapi kenyeret; ott ma mdi­
ngy szólván kíirthatatlan gyökeret vert az ame­
rikai kivándorlás.

És éppen ezért ezeken a helyeken az ame­
rikai kivándorlást papíron sem tintával, sem 
nyomdafestékkel megakadályozni nem lehet.

Vármegyénknek ama részeiben, hol a ki­
vándorlás meggyökeresedett, ott hiába jósolunk 
a népnek a mostaninál boldogabb jövőt, mert 
itt a nép fásult szivéből már rég kiköltözött e 
tekintetben a hit, remény és bizalom.

E nép az ő egyszerű természetes eszével 
is úgy gondolja, hogy jobb ma egy veréb, mint 
holnap egy túzok.

Házafiatlansággal sem vádolhatjuk azt a 
szegény népet, mely a kényszer hatalma alatt 
cserélte fel a koldustarisznyát a vándorbottal.

Bár szánakozunk felettük és fájlaljuk is 
elvesztésüket, de azért rajtuk mégsem tudunk 
segíteni; nem tudunk, mert mi is szegények va­
gyunk, mert mi csak bukdácsolva járunk az élet 
hullámzó tengerén.

Azonban addig is, mig eljő az a „jobb 
kor,11 mely után felvidéki népünk régóta epedez: 
legíelebb annyit tehetnénk, hogy szigorúan 
korlátoznánk a bevándorlást és nem engednénk 
meg, hogy a beözönlő hazátlan jövevények e 
szegény nép véréből táplálkozzanak.

Azt hiszem nem mondok újságot, ha azt 
állítom, hogy a bevándorlás épp oly káros 
hazánkra, mint a kivándorlás ; mert addig mig 
a kivándorlóitokban jó munkaerőt veszítünk, 
addig a bevándorlókban többnyire vagy agya­
fúrt spekulánsokat, vagy dologkerülő csavargó­
kat nyerünk. Kivétel itt is van ugyan, de oly 
elenyésző csekély számban, hogy az úgyszólván 
alig érdemel említést.

Megfeszített erővel kellene tehát oda hatni, 
hogy az a tátongó két nagykapu, melyen át 
népünk kivándorol, s melyen az idegen csőcse­
lék bevándorol, mihamarabb bezárassák!

Az utóbbit könnyű szerrel bezárhatja maga 
a hatalom; mig az előbbi a nép jólétével önként 
is bezárul.

Addig a mig a két kapu nyitva áll: addig 
nem lesz boldog a magyar soha!

(Sztropkó.)
Unghváry Ede.

II.

A Lónyay grófok deregnyei levéltáráról.
Régebben terveztem, hogy a Lónyay grófok 

deregnyeilevéltárát meglátogatom. Két szempont 
ösztönzött erre. Az egyik, hogy a család egyik 
nagy alakjának, a XVII. században élt Lónyay 
Zsigmondnak életehez gyűjtöm már jó ideje az 
adatokat, a ki korának körülbelül volt oly 
alakja, mint a mi korunknak Lónyay Menyhért 
gróf, a kiről maga Zsilinszky mondja, hogy pro-

Hátha még ott hagyná őket egy kicsit 
*tischlizni“ a király. Akkor látnák majd : len­
ne ott még tán tószt is. De, sajnos, őrülten ro­
han az idő s mikor már legjobban meg volna 
vetve a bor ágya a sok pompás raffinemánnai 
készített és tálalt ételekből, melynek nevei isme­
retlenül pajkoskodnak a francia éteklap mosolygó 
betűiben : akkor egyszerre megjelennek a szép 
kis porcelláncsészék a mokkakávéval, melylyel 
a szultán látja el őfelségét, kinek mindössze 
egy pár hold olyan földje van, amin igazi mok­
ka terem ; abból a kereskedésbe egy szem se 
megy, legfeljebb ajándékba küld a barátságos 
fejedelmeknek s azt se nagyon bőven, mert nem 
telik. Szóval: megjelenik a mokka s már egy­
idejűleg tölti a másik lakáj a konyákot, hogy a 
hirtelen felhörpintett kávé után még ezt is le­
nyelhessék a fürgébbek.

Hamar, hamar, akinek a kávéja, konyák ja 
kedves, mert a király már felhajtja az övét s 
a lakájok mintegy vezényszórra egyszerre le­
nyúlnak az asztal alá — ivbecsavarodó széles 
hátaikon megfeszül a hímzett sötét frakk — s 
fölemelvén onnan a vendégek kalapjait, a mar­
kukba nyomják, .jeléül, hogy rögtön távozni 
kell az asztaltól. O felsége türelmetlenül tekint 
szét, mig az utolsó kalapot is átveszi a gazdája, 
ekkor feláll, mire — vélnéd madarak rebbenése 
— a vendégek is felállnak s a távozó királyt 
követik a szomszédos szalonba, ahol a szivarok 
vannak és ahol a „cerele11 lesz.

A király szivarjai nem a legjobbak, hanem 
a mahagóni skatulya a konzolasztalkán remek. 
A dobozban Virginia és hatkrajeárosok barát­
koznak.

Folytatóé a mellékleten,



1901. augusztus 18. Melléklet a „Zemplén*1 33. számához.
tot-ypja volt Lónyay Menyhértnek. Úgy gon­
dolkoztam tehát, hogy politikai levelezéseit, 
melyekre kiválóképp volt szükségem, a család 
levéltárában feltalálom, mivel azok inostanig 
sincsenek kiadva; egyáltalán pedig a Lónyay 
Zsigmondra vonatkozó adatok összegyűjtésével 
némi csekély szolgálatot véltem tenni prot. egy­
házunknak és a történeti irodalomnak. E nagy 
ember élete és működése, ugyanis, még most 
sincs kellően méltatva. De másfelől úgy vé­
lekedtem, hogyha e tekintetben célt nem is érek, 
lehetetlen, hogy kutatásom teljesen eredmény­
telen legyen, mert tudtam, hogy a család az 
első loglalásu családok közé tartozik, tagjai min­
dig fontos szerepet vittek hazánkban, az ily csa­
ládok levéltárában tehát kell lenni egy csomó 
történeti anyagnak, talán a becsesebbek közül 
is. Habár közvetetten törekvésem célt nem ér is 
— mint a méh a változatos virágú mezőkről — 
én is hazatérhetek egy-két virágporral.Úgy gon­
doltam végül, hogy e levéltár nincs kiaknázva. 
Neves történészek, mint Deák Farkas, időztek 
ugyan Deregnyőn, de, mint tudom, inkább a 
család körében való szórakozás végett.

Tervemet a múlt hetek egyikén valósítot­
tam meg s pár napot a deregnyei levéltárban 
töltöttem, az érdemes család tagjai meg nem 
hálálható szívességgel nyújtottak eszközt törek­
vésemhez.

nokához Írott levelet, mely egyháztörténet! szem­
pontból érdekes.

A diplomatikai csoport azonban a legbeese- 
sebb. Okmányok és diplomák vannak száz számra 
1325-től egész korunkig. Itt is számos följegy­
zést tehettem volna; de megvallom, hogy a leg­
régibb diplomák olvasása és értelmezése terén 
nincs elég jártasságom. Majd akad olyan is, a 
ki e csoportra is ügyet vet. Most, a mikor 
Zemplénvármegye történetéhez gyüjtetnek az ada­
tok, ez anyag felhasználása is megérdemelné a 
fáradságot.*

Végül megemlítem, hogy a deregnyei le­
véltár valaha két Ízben is volt rendezve" Talál­
tam ugyanis egy egész régi és egy újabb proto- 
kollumot. Az első kötetlen, az utóbbi két vas­
kos kötetben. A protocullum „fasciculus“-okra 
hivatkozik, de sajnos ezek a fasciculusok vala­
mely kéz dulásának nyomait viselik magukon, 
mert a jegyzékből alig találhatók meg az iratcso­
mók vagy azok tartalma össze-vissza hányatott. 
Számos kötetből állanak Graven Lajosnak, az 
egykori lengyel menekült főurnak, később a Ló- 
nyayak jószágkormányzójának lengyelül irt po­
litikai kéziratai. Ezekre a lengyel tudományos 
Akadémia vethetne ügyet.

Én rendkívül örülök, hogy pár napot kedv­
telésemnek szentelhettem, közvetetlen forrásból 
merítvén.

sét kérték. Hosszas és ismételten ki-kiújult eszme­
csere után, melyben az viláttatott, hogy az egyházi 
és felekezeti iskolai ügyek tárgyalására'hivatott 
„gk. esperesi coronal4-nak távolról sem lehet jog­
köre közigazgatási ügyek tárgyalásával foglal­
kozni elfogadtatott végre a főispán indítványa, 
hogy t. i. a beadványt aláirt két lelkészt „magán 
panaszosának tekintették, a vizsgálatot elren­
delték s annak foganatosításával megbízták az 
alispánt, oldala mellé kirendelvén a t. vármegye 
főszámvevőjét is.

Pánszlávizmus, vagy ruténizmus?
Az alispán évközi jelentésében, melyet a f. hó 
12-én tartott közigazgatási ülésen olvastak fel, 
szintén foglalkozott a „Zemplénéből ösmert 
famózus viravai gk. esperességi határozattal, 
melyben Felvidéki munkatársunk a pánszláv 
izgatásnak arcátlanságát látta. Matolai Etele al­
ispánunk, ki ezt a dolgot a hivatalos ügyiratok­
ból ismeri, nem a pánszlávizmus, hanem csak a 
ruténizmus tüneteit ösmerte fel a viravai hatá­
rozatból, bár akár igy, akár úgy nevezzük is a 
tünetet, lehetetlen a felett meg nem botrán- 
kozni. Tartozunk vele az igazságnak és nyil­
vánosságnak, hogy közigazg. bizottságunk is az 
alispán Ítélete szerint minősítette az esetet s 
mint olyat — tudomásul vette.

Most, a mikor itthon vagyok és soraimat 
az én csendes parókhiámon papírra vetem : egy 
gondolat, egy érzés tölt el, hogy napi szakadat­
lan és fáradozó kutatásom nem volt meddő. Köz­
vetetlen irányban egy lépésre sem haladtam 
ugyan, mert a Lónyay Zsigmondra vonatkozókból 
semmit sem találtam — úgy veszem észre, hogy e 
férfiú iratai, vagy a leleszi, vagy a pozsonyi 
káptalan levéltáraiban vannak — de másfelől te­
mérdek b. anyagot leltem más irányban, bár bi­
zony rövid ott időzésem alatt a levéltárnak csak 
egy részét kutattam át.

Mivel az érdemes grófi család oly szives és 
oly bizalmas volt irányomban, hogy nem lévén 
időm az összes anyag lemásolására egész nyaláb 
iratot bocsátott rendelkezésemre, majd lesz időm 
— ha Isten éltet — ezeket a különféle folyó­
iratokban is közölni.

Most csak tájékozásul a deregnyei levél­
tár gazdagságára vonatkozólag felemlítem, hogy 
találtam egy kuruc naplót, melyet egy II. Rá­
kóczival és társaival bujdosó hazafi vezetett; 
kezdődik 1711-től, magában foglalja 7 év esemé­
nyeit. Körülbelől 50 iv kézirat. Tudtommal soha 
sem lett kiadva. Találtam több eredeti levelet 
II. Rákóczi Ferenctől, Bercsényitől, Lónyay 
Annától, Kemény erdélyi fejedelem özvegyétől. 
Galambos Ferencnek, Deregnyő egykori urának, 
Rákóczi bizalmas emberének több levele jutott 
kezemhez. Felfedeztem az 1805-iki nemesi felke­
lésre vonatkozó több okmányt és levelezést. 
Művelődés szempontjá ból igen becses számos vég­
rendeletet a XVII. és XVIII. századból. Szemere 
Pál egy érdekes, eddig kiadatlan költeményét, 
Kazinczy Gábor német leveleit élete végső évei­
ből. Budai Ezsaiásnak, a nagy történésznek, egy 
Lónyay Gáborhoz, Ung és Bér eg egykori admi­
nisztrátorához, s a sárospataki főiskola főgond-

Őfelsége kérdései igen kimértek s ha oly­
kor ügy-egy kérdezett az udvari boroktól fel­
villanyozva talán többet akarna mondani, mint 
a mennyit lehet, a király tovább lép a követ­
kező alakhoz. Az időjárás, a termés, az ország- 
gyűlési teendők kerülnek szóba, a volt kato­
náktól megkérdezi a felség: melyik ezredben 
szolgáltak'? egy-egy nevesebb írótól: min dol­
gozik most ? stb.

A király az ebéd utáni szerkelenél még a 
minisztereivel is csak lappaliákról beszél. A 
legkorrektebb „gentleman41 Európában, aki maga 
fölött is tud uralkodni. Mindent a maga helyén 
tesz, mindent a maga kellő formájában. Egyet­
lenegyszer gyanakodtak delegációnális fogadta­
tás után, midőn Bánffyval kissé félreállva a 
társaságtól, hosszasabban beszélgetett s kétszer 
is kezet fogott vele bizonyos időközökben.

— Sokért nem adnám, ha hallhatnám, 
miről beszélnek, — mondá egy kiváncsi dele­
gátus.

— Nagy dolog lehet.
Később aztán erről is kisült, mi volt; Bánffy 

kivállogatta nagy firtatásokra.
Hát á király bizony azt kérdezte tőle:
— Ön még mindig köhög'?
— Már én igy köhögök, felséges uram, 

holtig.
— Kívánom, hogy még igen soká köhögjön.
Azt se kell hinni, hogy a király kérdé­

seire a kérdezettek mindig úgy válaszolnak, a 
mint a feleletek a lapokban megjelennek. Sok 
szellemes mondást gyártottak már utólagos en­
gedetem mellett,

____  (H-s.)

Péter Mihály.

Vármegyei ügyek.
Hadik Béla gróf, mint elnöklő főispán 

f. hó 12-én d. e. 9 órakor mutatkozott be a t. 
vármegye közigazgatási bizottságnak. Főispáni 
elnöki székéből igaz és benső örömmel üdvö­
zölvén a kb. tagjait, egyszersmind a közügyek 
intézésében szives támogatásaikat kérvén : a 
maga részéről kijelentette a főispán, hogy reá 
nézve a mai alkalommal kezdődik a munka 
korszaka, de egyúttal a kötelesség is, hogy a 
mit székfoglaló beszédében ígért, beváltsa. Tar­
talmas, lendületesen elmondott megnyitóját, me­
lyet e szavakkal végzett: „Fel a munkára 1“ lelke­
sen megéljenezték. ,,A vármegye bölcsei és öregei14 
együtt a >tekintetes közigazgatási bizottság* nevé­
ben Meczner Béla kb. tag válaszolt az elnöki 
beköszöntőre, szive mélyéből üdvözölvén uj el­
nöküket, Hadik Béla gróf főispánt, biztosítván 
őt mindnyájok támogatásról és arról, hogy a 
mikor e terem küszöbét átlépik, kint hagynak 
minden párt- és felekezetbeli elfogultságot; vé­
gezetül pedig, élénk éljenzések közt, az ég ál­
dását kérte, hogy siker koronázza a kőziigyek 
körül együttesen folytatandó fáradozásaikat. — 
Ezután hozzá fogtak a napirendre kitűzött 
ügyek tárgyalásához. — Már e bemutatkozó al­
kalomnál kellemesen tapasztaltuk, hogy az uj 
főispán szerencsés tapintatu az ellentétes felfo­
gások összeegyeztetésében nemcsak, de, mint 
mondani szokás, erős kézzel tartja az elnöki 
gyeplőszárakat is. És kifáradhatatlanul. — D. 
u. 722 órakor jutottunk el az ülés végéhez, me­
lyet a főispánnál 20 vendégnek felszolgált ebéd 
követett.

Kossuth-szobor-mulatság. Szinnán — 
Írja levelezőnk — f. hó 25-én rendezik az első 
táncmulatságot a vármegye székvárosában fel­
állítandó Kossuth-szobor javára. A bűvészet! 
előadás megtartására Tolnai Simon hírlapíró és 
kiváló szalon-bűvészt, a „Spiritizmus és bűvé­
szet44 cimü lap szerkesztőjét, kérte fel a rende­
zőség. A tervezett mulatság rendkívül érdekes­
nek és vonzónak ígérkezik ; tekintve pedig a cél 
magasztosságát, bizonyára élénken látogatott is 
lesz a mulatság és bizonyos, hogy sem er­
kölcsi, sem pedig anyagi siker tekintetében 
nem fog kudarcot vallani a szobor-bizottság fá­
radozása.

A viravai gk. esperesi kertilet pap­
sága a papi „corona44 jegyzőkönyvéből kelte­
zett, a kerületi esperes, mint elnök és a kerületi 
jegyző aláírásával ellátott alakban beadványt in­
tézett a t. vármegye közig, bizottságához és nagy 
általánosságban szóba hozván a közmunka-kö­
telezettség ledolgoztatása, evvel kapcsolatban a 
vasárnapi munkaszünet meg nem tartása terén 
tapasztalható visszaéléseket, nemkülönben azt is, 
hogy a községekben teljesített körjegyzői privát 
munkák díjazásánál a vármegyei törvényhatóság 
részéről életbe léptetett díjszabások szem elől té­
vesztelek; mindezekért tehát vizsgálat elrendelé­

• Fáradság: mellékes; de a ráérő idő .* ez az a- 
min múlik a dolog, $zerk.

Elvi jelentőségű határozat. A sáros­
pataki főiskola tanárai folyamodtak, hogy fize­
téseiknek az a része, mely nyugdijaikra levona- 
tik, mentessék fel a IV. oszt. kereseti adó fize­
tésétől. A közig, bizottság f. hó 12 iki ülésén a 
folyamodásnak helyt adott, a kir. pénzügyigaz­
gató ellenben fellebbezett. így a kérdés felett most 
a közigazgatási kir. bíróság fog dönteni.

A közadók befizetése (75,382 K. 12 f.) 
a f. év július havában annyiból kedvezőtlen 
volt, hogy 5,409 K. 59 f.-el kevesebb folyt be, 
mint a múlt évi júliusban. Kevesebb a befizetés 
(8296 K. 05 f.-el) úgy, is, ha a f. évi jan. hó 
1-től júl. 31-ig befizetett < 15,989 K. 03 f.-t ha­
sonlítjuk össze a múlt év első felében teljesített 
befizetéssel. A hátrálék azonban most júl. 31-én 
(1,416,991 K. 04 f.), kevesebb 89,865 K. 64 f.-el 
mint volt az 1900. évi júl. 31-én.

Hátrálékos ebadók. Most, hogy júl. hó 
l-ével az ebadó-számadásnak új éve kezdődött 
az 1900—1. évről befizetetlenül maradt ebadók­
ról szóló kimutatásokat benyújtotta alispánunk­
hoz a főszámvevő. A hátralék 1—11. számlán 
összesen nem kevesebb, mint 17,633 K- 89 f. 
éspedig:

1. A szerencsi járásban 
A tokaji „
Az újhelyi 
A bodrogközi „

5. A gálszécsi ,,
A nagymihályi „
A varannai 
A homonnai „
A szinnai ,,

10. A sztropkai „
. Sátorai ja-Uj helyben 

l — ll.

2477 K 52 f. 
1475 ív — f. 
1762 K — f. 
3218 K 28 f. 
1953 K 09 f, 
940 K — f. 
726 K — f. 

2489 K — f. 
278 K — f. 

1024 K — f. 
1271 K — f. 

17,633 K 89 f.

Az alispán intézkedett, hogy a tetemes 
összegre felszaporodott hátraléknak jbehajtatásá- 
ról gondoskodjanak Ujhelyben is a járásokban 
is az arra hivatottak.

Az emberegészségügy állapota vár­
megyénkben a f. évi július hó folyamán rossza- 
bodott. Járványban megbetegedett 760- ember, 
elhalt 182. A fehér papok „Fejszés-tanyá“-ján, 
hol egy fedél alatt nem kevesebb, mint 82 
ímondd: nyolcvankét) gyermek szorong, a vör- 
heny pusztít. Ugyanott 59 a tanköteles gyer­
mekek száma s mert nincs iskola, Helmeczre és 
Leleszre járnak iskolába, onnan hozták maguk­
kal a vörhenyt is. — Az elmebajosok száma vár­
megyénkben 315, vagyis minden 8—900 lakos 
között találtatik egy elmebajos.

Az állategészség július havi állapota 
vármegyénkben tűrhetően jó volt; Szt.-Márja ha­
tárában a kubikosok lovai közt talált takony­
kóros lovak kiirtattak. — A főszolgabirák utasit- 
tattak, hogy a körjegyzőségekhez tartozó kis 
községekben gondoskodjanak külön külön mar­
halevél kezelőkről, megjegyeztetvén, hegy lelké­
szek és tanítók a kezeléssel meg nem bízhatók.

A közforgalom úgy az állami, mint a 
törv. hatósági közutakon akadálytalan volt az 
elmúlt július hó folyamán is egész vármegyénk 
területén. — A kir. államépitészeti hivatal személyi 
és dologi járandóságainak évi átalányául 6000 
K. összeget hozott javaslatba a közig, bizottság.

Elemi károk. Vármegyénk területén eb­
ben az esztendőben 23 község szenvedett na- 
gyobb elemi károsodást.



Arvassékek tevékenysége A t. vár­
megye árvaszékéhez beérkezett az elmúlt julius 
hó folyamán 3J54 ügydarab, melyből elintéztek 
az előadók 2819 db.-ot; Sátoralja-Ujhely r t 
város árvaszékéhez ugyanakkor beérkezett 15b 
ügy darab és 17 híjával elintéztetett. lg} 8 
árvaszék hátraléka együtt: 352 ügydarab.

Amerikába kivándorolt az elmúlt hó fo­
lyamán vármegyénkből 142 egyén visszajöttek: 
83-an. A Gáesországból bevándorlók közül a 
homonnai járás területéről kitoloncoltatott 11 
egyén. Itt említjük fél, hogy a satoralj a-újhelyi 
kir. ügyészség a múlt év folyamán több mint 
6000 (hat ezer) olyan folyamodás felett adott 
véleményt, a mely folyamodásokban Amerikába 
szóló útleveleket kértek.

R&blétszám volt július 31-én a sátoralja­
újhelyi kir. törv. sz. börtönben 261, ebben el­
itéit rab 245 Az elpusztult szőlőterületek fel­
újításával foglalkozó rabmunkások létszámának 
fokozása érdekében feliratot intézett közig, bi­
zottságunk az igazságügyi kir. ministerhez.

Hírek a nagyvilágból.
II. Vilmos német császár meleg hangú 

sürgönyben üdvözölte Fejérváry Géza br. hon­
védelemügyi m. kir. ministert ötven éves kato­
nai szolgálatának örömünnepe alkalmából.

Ferdinénd bolgár fejedelem „baráti érzel­
meinek zálogául" Fejérváry Géza br. ministert 
a katonai érdemrend nagy keresztjének adomá­
nyozásával tüntette ki.

Kina és a nagyhatalmak képviselői alá­
írták a békességlevelet, mire a fráncia csapatok 
is kivonultak Pekingből és visszabocsátották a 
császári palotát és kincseit az uralkodó család 
rendelkezésébe.

Kitoheuer tábornagy Dél-Afrikában ki­
áltványt intézett a harcban álló búrokhoz, 
hogy szept. hó 1-éig tegyék le a fegyvert. A 
kik tovább is harcolni merészkednek, nem te­
kintetnek hadviselő félnek, hanem lázadóknak 
és ha az ángolok kezébe jutnak, irgalom nélkül 
ki fognak végeztetni.

Crispi f. Nagy gyásza van az olasz nem­
zetnek. Amitől rettegett, bekövetkezett. Crispi, 
ismételten volt ministerelnök, a nagy államférfi, 
az olasz nemzeti egységnek egyik leghatalma­
sabb eszü megteremtője, elhúnyt. Katonai nagy 
pompával temették. Királya, nemzete, velők 
együtt a magyar is, őszintén gyászolja.

Hírek az országból.
Fejórváry-jubíleom. A hét eseménye az 

országban, mely maga iránt felköltötte a nagy­
világ figyelmét is, az 1884. évi október havától 
mindmáig m. kir. honvédelmi miniszternek, Fejér­
váry Géza bárónak, f. hó 15-én Budapesten 
nagy fénnyel megünnepelt katonai jubíleoma. 
A minister táborszernagy most töltötte be ka­
tonai szolgálatának ötvenedik évét. Ebből az al­
kalomból a m. kir. honvédség vezérkarát József 
főherceg főparancsnok vezette a jubiláns élé, s 
üdvözölte hazafias szellemű szép beszéddel. Őfel­
sége a király hosszabb levélben adott kifejezést 
kedveit ministere és kipróbált hűségű vitéz tá­
borszernagya Fejérváry br. kimagasló érdemei 
iránt érzett nagyrabecsülésének, egyszersmind a 
Szent-István-jeles rend nagykeresztjével ékesí­
tette fel.

A* 1848—49-es honvédek „életük­
nek végső korszakában" testületbe szedődve 
nagy küldöttséggel tisztelkedtek Fejérváry br. 
jubíleomának „dicső ünnepén".

A honvéd-menedékház hat agg honvéd­
ből álló küldöttséget menesztett Fejérváry br. 
üdvözlésére.

Árpád-hadihajó. Az osztrák-magyar hadi 
tengerészeinek a honfoglaló Árpádról elnevezett 
hatalmas uj hadihajóját szept. 11-én bocsátják 
vízre a trieszti hajógyárból.

Különfélék.
— Szent-István-napja. A jövő hét kedd­

jén nemzeti ünnepet ülünk: Szent-István első 
dicső királyunk nevenapját. Sátoralja-Ujhelyben 
a nagy napot, a mely a római katolikusok búcsú- 
napja, ez idén is a szokott fénynyel és pom­
pával fogják megünnepelni. Az ünnepi misét ez 
alkalommal Katinszky Geyza plébános fogja 
tartani fényes segédlettel.

— A király születésnapja. A mai 
napon ünnepet ül az egész ország. Dicsőségesen 
uralkodó jó öreg királyunk születésének 71-ik 
évfordulóját ünnepeljük, minden magyar szivé­
ben azzal a forró kívánsággal, hogy a legszere- 
tettebb uralkodót a Gondviselés, népei boldogi-

tására igen igen soká éltesse. A rom. kát. tem­
plomban ma d. e. 9 ó. hálaadó istentiszteletet tarta­
nak, melyen az összes polgári és katonai ható­
ságok testületekben vesznek részt.

— Királyi adományok. Őfelsége a ki­
rály, kabinetirodája útján és főispánunk köz­
benjárásával, Legeza Irén klenovai g. kát. lel­
kész részére 100 kor., özv. Havel ka Kihardne 
mihalyi lakos és Sztrizsák János zboji tanító 
részére 30-30 kor. legkegyesebb adományt 
küldött.

— Búcsú. E hó 15-én, N.-Boldogasszony 
napján, a piaristák templomában búcsút tartottak. 
Mint minden éven, úgy ezúttal is nagy számban 
gyűlt össze a városból és a közeli falvakból a hívők 
serege, hogy az ünnepi áj tatosságból részét ki­
vegye. A templom körül mézesbábos sátrak, 
gyümölcs- és dinyegarmadák voltak lerakva s 
ott zsongott-bongott a sokaság kora reggeltől 
délutánig, a mikor a búcsúnak vége lett, a moz­
galmas kép lassan-lassan eltűnt s a barátszeresi 
városrész egy évre megint elesöndesült.

— Személyi hírek. Molnár István nyu­
galmazott főispán pár heti üdülés céljából Tátra- 
füreden időzik. — Margitéi József dr. minister! 
osztálytanácsos t. barátunk és kedves családja, 
Homonna mellett a „Szirtalja" klimatikus he­
lyen üdülnek. — Barthos József újhelyi j. fő­
szolgabíró f. hó 20-án kezdi meg hat hétre ter­
jedő szabadságának élvezését.

— Kinevezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi minister Bartko Kamilla, Szigethy Lidia, 
özv. Kásztnérné Thuránszky Irma és Bogdánffy 
Malvin községi polgári iskolai tanítónőket segéd- 
tanitónőkké nevezte kij a s.-a.-ujhelyi állami 
polgári leányiskolához.

— Családi nagy öröm. Zemplén várme­
gye közéletének utóbbi, s több mint félszáz 
éves történetébe érdemesen szövődik a Dókus- 
család története. — Párját ritkító hires alispánja 
volt például a vármegyének az a Dókus László, 
a ki 1831-ben öt nap alatt erős karral és sze­
rencsésen elfojtotta vármegyénkben azt a bor­
zasztó fellángolást, a minek szerencsétlen em­
lékezetét a „parasztlázadás" címe alatt jegyezte 
fel a nemzeti történelem. Közszeretetnek örven­
dett első alispánja, később főispánja volt vár­
megyénknek a „galambősz és galambszelid" 
Dókus József. Jeles fiai: Gyula, Ernő és|László,kö­
zöttünk élő triumvirjei a Dókus-családnak : osz­
tályosai, számottevő irigység nélkül az elődeik­
től reájok általszállott etikai dús örökségnek, a 
közszeretetnek. Nos: ennek a közszeretetben 
élő, hogy ugv mondjuk, mint régen mondották, 
a vármegyében dinasztikus-családnak, melyet 
már-már az a sors fenyegetett, hogy a „trium­
virek" múltán — kiket Isten sokáig éltessen 
— megfordítják az ős családi címert, nagy öröme 
van.Ugyanis Dókus Lászlóné, szül.Payzsoss Anna 
úrasszony, a Szemere-unoka, f. hó 16-án d. u. 
egészséges fiúgyermekkel ajándékozta meg a 
családot. A nagy öröm hire, természetesen, gyor­
san futott szerte székvárosunkban és a kiterjedt 
előkelő rokonság révén az egész vármegyében is. 
És mi természetesebb, hogy a szívből fakadt leg­
őszintébb szerencsekivánatokat a nap minden órá­
jában nyaláb számra hozza a táviró a legboldogabb 
szülőkhöz. Mi is benső igaz örömmel kívánjuk, 
hogy az angyalhozta legifjabb derék Dókus- 
legényke az öröm, boldogság, szerencse, hir és 
dicsőség jegyében „crescat et fioreat!"

— Esküvők. Gárdonyi József, az újhelyi 
állami elemi iskola tanítója e hó 19-én eskü­
szik örök hűséget Budapesten Szvoboda Ilona 
kisasszonynak, az újhelyi áll. el. iskola jeles- 
képzettségű tanítónőjének. — Kornstein Jenő, 
kereskedő, a hosszú évtizedek óta fennálló és 
virágzó Kornstein-cégnek társ tulajdonosa f. hó 
27-én lép házasságra Rozsnyón Guthlon Anna 
kisaszszonynyal, Guthlon Henrik dr rozsnyói 
orvos kedves szép leányával.

— Katonák átvonulása. A jövőhét vé­
gén egy honvéd ezred vendégünk lesz. A szat­
mári 12-ik honvéd gyalogezred, az őszi nagy 
gyakorlatokra menőben, 24-én d. u. 5 és 6 óra 
között két különvonaton érkezik városunkba. 
Az ezred, a mely 70 tisztből és 1500 legényből 
áll, két napon át legnagyobb részben magán 
házaknál elszállásolva pihen városunkban s in­
nen 27-én reggel indulnak Kassa felé. Megem­
lítjük, hogy az ezred parancsnoka Lencz Győző 
ezredes, ki a nyolcvanas években mint száza­
dos zászlóalj parancsnok hosszabb ideig teljesí­
tett Uj helyben szolgálatot.

— Leégett kastély. Andrássy Géza gróf­
nak parnói kastélyában, a háztetőn dolgozó bá­
dogosok ügyetlensége folytán, tűz ütött ki. A 
lángok felemésztették az épület egész emeletét 
és a földszintet. A kár óriási. Á szobák men­
nyezetei nagy robajjal szakadtak le s tönkre­
tették a lakásnak vagyont érő egész berendezését. 
A bútorok nagy része elégett, amit a tüztől 
megmenteni lehetett, az is összetört és hasznave- 
hetetlen. Hamuvá égtek az ezreket érő képtár*

* Legújabb hír szerint a képtárt, úgyszintén a pel- 
8őczi Bebek-féle ágyukat is, megrae ntették. Szerk.

a család ereklyéi, temerdek ezüst s a dm,a sző­
nyegek. A tűz átcsapott a kastély mellett levő 
kápolnába és a télikertbe, melyek lóidig leegtek. 
Andrássy Géza gróf külföldi fürdőn időzik, táv irat­
tal értesítették a tűzvész okozta szerencsétlen­
ségről. A tűz folytán szükségessé vált intézke­
déseket /Mk-Barkóczy Endre gróf es neje 
tették meg, Hovos gróffal, az Andrássy uradal­
mak kormányzójával együtt. Andrássy Géza^gl. 
Németországból már hazaérkezett. „Z. U.

— Két sürgöny. A tolcsvai izr. hitköz­
ség köréből Írják lapunknak: „Itt a családi 
tűzhelynél, szívtam magamba a szabadelvuseg- 
nek ama magasztos eszméit, melyekhez tűrhe­
tetlenül ragaszkodni, melyeket mindenkor, min­
den téren diadalra juttatni politikai hitvallásom 
E szép szavakat mondotta volt fiatal főispánunk 
af. évi július 16-án tartott székfoglaló beszedeben. 
Ho°t ez nem puszta széphangzásu ígeret, ha­
nem tény szerint is politikai hitval ása kedvelt 
főispánunknak, bizonyítják a kővetkezők. Hit­
községünk elöljárósága, ugyanis, a t évi julius 
hó 28-án ülésezvén, a következő üdvözlő sür­
gönyt menesztette főispánunkhoz:

„Méltóságos gróf Hadik Béla urnák Zem­
plén vármegye főispánjának, Sátoralj a- U j hely.

A tolcsvai izr. hitközség egybegyült 
elöljárósága, hívei nevében is, egy szivvel-lélek- 
kel küldi legmélyebb üdvözletét Méltóságod­
nak, kinek ifjú hévvel hozzálátott mun­
kája elé bizalomteljesen és lelkes ragaszko­
dással tekint. Ifjú főispánunkat az Úristen 
mindnyájunk üdvére sokáig éltesse ! 1 rencsényi 
Adolf jegyző. Guttman Ignác elnök.

Mire Öméltósága szintén sürgönyben ezt
válaszolta: ,

Guttman Ignác urnák, az izr. hitközség
elnökének. Tolcsván.

Béla.
Igazán nemes szívre és tiszta szabadelvü- 

ségre vall szeretett főispánunknak eme szép, nyá­
jas válasza és kitüntető figyelme. — T.

— Képkiállitás. Sátoralja-Ujhelyben, a 
vármegye székhazának nagytermében, ha az al­
ispán átengedi, a miben nem kételkedünk, a t. 
évi szept. hó 1-étől kezdve, előreláthatóan tiz 
napra terjedő, vásárlással egybekötött képkiálli- 
tást rendeznek a budapesti „Nemzeti Szalon"-ból 
kintrekedt festőművész-jelöltek olajfestményeiből. 
A kiállítás megtekintése ingyenes. Jövő szá­
munkban az igen érdekesnek Ígérkező kiállítás­
ról majd részletesebben írunk.

-- Eljegyzés. Török Kálmán, magánhi­
vatalnok Kolozsváron, e napokban jegyezte el 
Bolgáry András hentesüzlet-tulajdonos szép és 
kedves leányát, Kornéliát.

— Az állami elemi iskola uj szárny- 
épületén serényen dolgoznak Klein Izidor építész 
munkásai. A falazás már teljesen elkészült, s az 
egész épület rövidesen fedél alá kerül ug}, hogy 
legkésőbb október hó végén már átadható lesz 
rendeltetésének.

— Nevelő intézet. (Convictus). A sátoralja­
újhelyi fógimnáziom mellett a kegyesrendi társház­
ban már a múlt isk. évben nevelőintézet állott fenn. 
Ezen intézetről a fogimnáziom által kiadott Érte­
sítő utolsó pontja jelenti, hogy továbbra is lenn fog 
állani, s azon szülők,kik fiaikat teljesen a tanári 
kar gondozására óhajtják bízni, a sátoralja-ujhelyi 
kegyesrendi társház főnökségéhez forduljanak útba­
igazításért és a feltételekről való pontos tájekozta-

— MunkakiáUitás és táncmulatság.
Az újhelyi általános ipartestület munkakiállitása 
ma d. e, 9 órakor nyílik meg a „Vadászkürt" 
vendéglő kerthelyiségeben. A kiállítás d. u. 5 
óráig lesz nyitva. Ekkor történik meg a jutalom­
dijak és elismerő oklevelek kiosztása. — Este 
ugyanitt az ipartestület világpostával, tombolá­
val és tekeversenynyel egybekötött zártkörű 
táncmulatságot rendez.

— Léghajós orosz tisztek. A múlt szá­
munkban ily cim alatt röviden már említett do­
logról még a következő értesítést kaptuk Szirma 
községünkből: F. hó 8-án nem mindennapi lát­
ványnak volt tanúja Cziróka-Hosszumező község 
lakossága. Estefelé ugyanis északról a szemha- 
táron egy léghajó jelent meg és a község fölé 
érkezve, mindinkább lebocsátkozott. A község 
népe észrevevén a léghajót, a legnagyobb meg­
döbbenés vett rajta erőt, mert a sohasem látott 
jelenetben valami égi tüneményt gondolt. Lett 
is nagy ijedelem a faluban. Az asszonyok han­
gosan sírtak, letérdeltek és buzgón elmondott 
imákban kérték a mindenhatót, hogy fordítsa el 
tőlük ezt a — szerencsétlenséget hozó „valamit." 
A léghajó e közben P. Tóth Sándor nagybirtokos 
faluvégi kukoricása fölé ért és az ott jelen volt 
birtokos intéseire földre bocsátkozott, de az ott 
foglalatoskodott uradalmi alkalmazottakat urok 
alig tudta rávenni, hogy a lebocsátott kötelet 
megfogják, mert féltek, hogy a fellegekbe viszi 
őket az az „izé" . . . Nagy volt azonban megle­
petésük, mikor a léghajóból két, s pedig itt eddig 
soha nem látott, katonaruhába öltözött férfi szál-

Folytatás a II. mellékleten
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lőtt le és Tóth Sándornak mint orosz császári 
katonatisztek bemutatkoztak. — A léghajó, mely­
ben Tomilowsky Péter utász-kapitány és 01- 
czinsky János utász-hadnagy voltak, f. hó 8-án 
reggeli 9 órakor a Varsón túl 35 werstnyire fekvő 
.Vowogeorgiewski-várból szállott föl és esteli V->8 
órakor szállott le (_ ziroka-Hosszumezőn, e szerint 
a légvonalban is rengeteg nagy utat 10 és Va 
óra alatt tették meg. — Az orosz tisztek Tóth 
Sándornak voltak szívesen látott vendégei, — 
később átrándultak Szinnára is, a hol irataikat 
bemutatták a szolgabirói hivatalnál, — tiszteleg­
tek Lippe gróf nagybirtokosnál és kastélyában 
töltöttek egy kellemes délutánt. Ittlétük ideje 
alatt minden tekintetben kivették részüket a ma­
gyar vendégszeretetből és tudósítónk előtt ki is 
jelentették, hogy „a magyarnál vendégszeretőbb 
népet még nem volt alkalmuk ismerni." — A 
tisztek, kik közül a kapitány most már harmad­
szor szállott le magyar földön, f. hó 10-én fel- 
pakkolva léghajójukat, a hadtestparancsnokság- 
nal leendő tisztelgés céljából vasúton Kassára 
utaztak, onnan pedig tovább, vissza hazájukba.* 

— Asztalosrajz-kiállítás. A Berczik- 
féle rajzkiálliiás, melyről már részletesebben is 
irtunk, ma d. e. 9 órakor nyílt meg Sátoralja­
újhelyben, a „Magyar Király“ szállónak egyik 
termében. A rajzkiállitásra, mely d. u. 5-ig tart, 
ismételten is felhívjuk a szakiparosok figyelmét.

— Harcszerü lövészet lesz Sátoralja­
újhely környékén a f. hó 21-én reggeli 7 órától 
d. e. 11-ig. Részletesebb tájékoztatás olvasható e 
dologról mai számunk „Hivatalos Résziében.

— Lelkész választás. Alkalmi tudósí­
tónk írja: A tolcsvai ref. egyháznál a Kolozs­
vári István halálával megüresedett lelkészi ál­
lásra, nt. Gecse Lajos tarczali segédlelkészt 
választották meg. Gratulálunk az egyháznak e 
sikerült választáshoz!

— A „Zemplén" 1902. évi naptára,
mint már jelentettük is, szedés alatt van és előre­
láthatóan a f. évi okt. hó közepe táján elhagyja 
a sajtót, hogy mint volt eddig tizennyolc éven 
át, ismét házi barátja s hogy úgy mondjuk Bá- 
dekkerje legyen Zemplénvármegye közhivatalai­
nak nemcsak, de minden intelligens családnak is 
Zemplén vármegyében. Naptárunk e tizenkilen­
cedik évfolyamának szerkesztését is a „Zemplén" 
szerkesztője volt szives magára vállalni Felkér­
jük tehát Zemplén vármegye nagyközönségét, 
úgyis mint naptárunknak vevő publikumát, hogy a 
Naptár „Hivatalos Résziének tökéletesítésére vo­
natkozó új adatokat legyen szives közölni a szer­
kesztővel — legkésőbb a f. évi szept. hó 15 éig.

A „Zemplén Naptáráénak kiadóhivatala.
— Toronygomb feltétele. A megyasszai 

újonnan épitendő ref. templom toronygombjának 
felavatása és helyére emelése — Írja alkalmi 
tudósítónk — f. hó 4-én történt meg több ezerre 
menő ottani és a környékbeli érdeklődők jelen­
létében. A felavató, költői szép és történelmi 
adatokkal gazdag beszédet lelketemelő ékesszó­
lással Zombori Gedő ref. lelkész mondotta. A to­
ronygombot Andrássy Dénesné grófné és Deréky 
Gyuláné keresztneveiről nevezték el. A gomb­
ról az első áldomáspoharat Őfelsége a királyért, 
utána Kun Bertalán püspökért, az egyetemes és 
a megyaszai ref. egyházért, azután a két urasz- 
szony keresztanyáért ürítette az ácspallér, ősi 
szokás sserint mindenik poharat kiürítés után 
aládobván. A már egy részében kész, valóban 
nagyszerű templomnak legszebb ékessége lesz 
a szép Rabicz-szerkezetü csúcsíves boltozat, a 
melyet Melocco Péter budapesti gyáros készít­
tetett. Az alig 8 cméter vastag rakomány pon­
tonként 3 mmázsát bir meg, s aránylag kevésbe 
kerül. A nevezett és lelkiismeretes gyárosra fel­
hívjuk a templomépittető egyházak figyelmét. 
Hazánkban Melocco Péter készíti ezt a legszo- 
lidabban és legolcsóbban. Külföldön, főképp Ber­
linben, Rabiczból egész palotákat, utcákat épí­
tenek.

— Templomavatás. A gesztelyi ref. tem­
plom felavatása szept. 8-án lesz. A felavató! 
tisztet Kun Bertalan ref. püspök fogja teljesí­
teni.

— A cséplőgép áldozata. A hét elején 
nagy szerencsétlenség érte Szemán Mihály szép­
halomi 14 éves fiút. Mikóházán cséplőgép mel­
lett dolgozott s eközben a mint a kévét a gép 
dobjába szórta, jobb kezét az etető bekapta úgy, 
hogy kezefeje teljesen elroncsolódott. A súlyo­
san sérült fiút az itteni közkórházba szállították.

— Elszédült a vonat mellett. F. hó 
11-én az o.-liszkai vasúti állomás mellett szol­
gálatot teljesített pályaőr a gyorsvonat mellett 
elszédült és összeesett. Az elalélt őrnek a vo­
naton utazott Szőllősi Mór dr., a miskolczi m. 
kir. bábaképző int. igazgatója, nyújtotta az első

• Lapunk nyomatása közben kaptuk a kiegészítő tu­
dósítást, hogy P. Tóth Sándor birtokosnak 131 K. 90 f.-t 
fizettek az orosz léghajós tisztek a mezei ültetvényekben 
kiszállásukkor okozott károkért. Szerk.

segedelmet, azután kórházba szállították a pá­
lyaőrt.

— Zsiványok az. erdőben. Czéke köz 
seg közönségét — beszélte tudósítónk — három 
„szegény legény," vulgó: csavargó tartja rétté- 
gésben. kik a czéki erdő bokrai alatt szállásol­
nak nappal és az éjjelből csinálnak nappalt a 
községben. Kézrekerittetésökről gondoskodott a 
hatóság.

Mezei munkások mulatsága. Gyö­
nyörű ünnepség volt — Írja alkalmi tudósítónk — 
f. hó 11-én a Széchenyi Sándor gróf upori ura­
dalmában. Az ünnepséget maga Hő fér Flóris, 
az uradalom érdemes tiszttartója, rendezte és 
vezette személyesen kezdetétől Lezártáig, e mel­
lett nagy elő vigyázattal vo't arra is, hogv a 
munkások, úgy étel, mint ital dolgában, egyen­
lően részesüljenek. A mulatságon mintegy 130 
munkás vett részt. A lehető legjobban mulat­
tak d. u. 3 órától este 11 óráig. A mulatság 
végén a munkások köszönetüket fejezték ki 
tiszttartójuknak; Hőfer tisztartó szintén dicsérő 
szavakkal fordult az uradalom arató munkásai­
hoz, kik kifogástalanul végezték úgy az aratást, 
a behordást mint minden egyéb velejáró gazdasági 
munkát is : egyúttal buzdította munkásait, hogy 
a jövőben még inkább igyekezzenek feladatuk­
nak megfelelni. Ezek után a mulatság véget ért 
és midenki a legnagyobb csendben és rendben 
tért haza.

— Mi szükséges minden hölgynek ?
8zép, tiszta, üde arcbőr. Ez a legkönnyebben 
és legbiztosabban az egész világon elismert és 
kedvmit Földes-féle Margit-krémnek használata 
által érhető el. E törvényesen védett arckenőcs 
sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a szep- 
lőt, májfoltot, pattanást és az arc mindennemű 
ttsztátlanságát pár nap alatt eltávolítja, a rán­
cokat kisimítja és az arcnak finom fiatal, ró­
zsás srint ad. Kapható a készítőnél: Földes Ke­
lemen gyógyszerésznél Aradon és minden gyógy­
szertárban. //

— Az ungvári bir. bábaképző-intézet
igazgatósága lapunk útján is jelenti, hogy az 
idei őszi tanfolyam a f. évi szeptember 1-én kez­
dődik; végződik pedig az 1902. évi január végén. A 
részletekről levélben ad tájékoztatást a tanfo­
lyamra készülőknek az. ungvári kir. bábaképző- 
intézet igazgatósága.

— A moly. Éppen időszerű, hogy emle­
gessük, miként kell a moly ellen védekezni. Naf- 
talin s kánfor nem sokat használ, mert ha a 
m Oy petéje már benne van a nyári pihenőre 
rakott ruhában vagy szőnyegben, akkor kikéi 
minden kánfor és naftalin ellenére; ha a holmit 
elrakás előtt alaposan kiporolják, az apróbb 
hernyó kihull belőle, de a petéket már bajosabb 
igy eltávolítani. A szűcsök minden 10 — 14 nap­
ban kiporolják az őrzésre vállalt holmit ; de leg­
nagyobb ellensége a molynak a viz. A mofy 
csak száraz és meleg helyen él meg s az olyan 
helyiségben, a hol gyakran törülgetnek nedves 
rongygyal. csakhamar kivész a moly. Legcél­
szerűbb tehát, ha a megőrzendő holmit hűvös és 
nedves helyre rakjuk el.

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplénvármegye Tör­

ténetéhez “ c. havi folyóiratunknak 1901. évi, egy­
szersmind a VII. évfolyamnak augusztusi füzete 
a következő tartalommal jelent meg: J. Hadik 
Béla gróf főispán beiktatása. (Képpel.) Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 2. Andrássy Sándor gróf 
üdvözlő beszéde. — 3. Hadik Béla gróf főispán 
válasza. — 4. Matolai Etele alispán üdvözlő 
beszéde. — 5. Hadik Béla gróf főispán válasza.
— 6. Hadik Béla gróf főispán székfoglaló beszéde.
— 7. Dókus Gyula főjegyző üdvözlőbeszéde. — 
8. Arnótfalvy István, m. kir. honvédezredes üd­
vözlő beszéde. — 9. Hadik Béla gróf főispán 
király-tósztja. — 10. Mailáth József gróf beszéde.
— 11. Hadik Béla gróf pohárköszöntője. — 12. 
Andrássy Tivadar gróf pohárköszöntője. — 13. 
Ballagi Géza dr. pohárköszöntője. — 14. Mecz- 
ner Béla pohárköszöntője. — 15. Meczner Gyula, 
üdvözlő beszéde a fáklyásmenet élén. — 16. 
Hadik Béla gróf főspán válasza. — 17. A futa- 
ki Hadik-család grófi ága. Irta: Dongó Gy. 
Géza. — 18. Babotsay Izsák naplója. (19. folyt.) 
Közli: Hubay Kálmán. 19. A szerkesztő postája-

CSARNOK.
Virágom! . . .

Mikor megláttam e leánykát,
Oly nyájas és szerény vala.
Engem elbájolt a szerénység 
S virágom lett —- az ibolya.

Aztán, hogy láttam tiszta lelkét,
Nem szennyezvén azt a világ,
Mert ártatlan és hófehér még,
\ irágom lett — a gyöngyvirág.

Es most, a midőn felmosolygott,
Mint egy virágzó rózsatő,
A rózsa lett virágom újra,
He a legszebb virágom — 0! 

(Sótoralja-Ujhely.)
S. József.

Nagyanyám emlékéhez.
Oh ne hidd, hogy feledtelek, áldott, édes nagyanyám, 
Eddig nem is szerettelek, most szeretlek igazán.

*

Kis szobámból hogyha nézem, mint dúl künt a fergoteg, 
Csak egy gond fog el egészen; fáj-o fagy teneked ?

*

S oh, de hányszor, hogyha a nyár napsugara égetett, 
Lelkemet a gond gyötré már; bánt-e tüze tégedet ?

*

S minden este, télen-nyáron, kis szobámban egyedül, 
Várom, várom, egyre várom, hogy a mesét kezd elül.

*

Jó időkről szép mesédet, mikor a főid más vala . . . 
Mikor minden jót megvédett az Úr őrző angyala.

*

Mikor a húst olcsón mérték s csak úgy folyt a hegy leve, 
És csak egy volt drága érték: becsület volt a neve . . .

Magam ülök sötét estve, néma üres kis tanyán,
Eltűnt gyermekkorom lesve, s téged, drága nagyanyám.

*

Egyre várlak, nyáron télen ; ah, már gyermek nem vagyok 
S messze künt a város szélen, most is, most is látni vélem,
A te sírköved ragyog.

(Falkus)
Demeter Dezső.

Városi és községi ügyek.
* A legolcsóbb diadalkapu. Most, hogy 

a Zemplén-vánnegye új főispánjának beiktatá­
sával együtt járt költségek leszámolásán is túl 
vagyunk, érdemesnek tartjuk felemlíteni, hogy 
az a gyönyörűen imponált diadalkapu, melynél 
Hadik Béla gróf főispánt ez évi júl. hó 16-ának 
délelőttjén az első hatalmas „éljen“-ekkel köszön­
tötte Sátoralja-Ujhely polgársága s a mely dia­
dalkaput Zombory János t. polgártársunk terve­
zett és létesittetett a személyes felügyelete alait 
öt napon át éjjel is fáradhatatlanul dolgozott 
ácsmunkásaival, mindössze csak 198 K.-jába 
került a város pénztárának, igy is a diadal ka­
puba beépített faanyagok értékével együtt. Tehát, 
a mit címül irtunk, dicséretül alkalmazzuk. Azért 
volt pedig ez a diadalkapu a „legolcsóbb," mert 
Zombory János városi képviselőtestületi tagtár­
sunk önként lemondott a maga dijairól a városi 
pénztár javára. Éljen!

* Uj jegyző. Gálszécs községben a derék 
Schreiber Félix oki. segédjegyző helyét — ki el­
méleti ismereteinek gyarapítása céljából f. hó 
26-án Budapestre távozik, hogy ott a községi 
közigazgatási tanfolyamot hallgassa — Stich Jó­
zsef oki. segédjegyző foglalta el Sátoratja-Uj- 
helyből.

* Uj állami iskola. Tavarna községben új 
állami iskola nyílik meg s pedig már az 1901—2- 
iki iskolai év kezdetével. Az új iskola Hadik- 
Barkóczí Endre gróf nemes áldozatra mindig 
kész voltának köszöni létesülését.

* Állami kisdedóvó. Wlassics dr. közokt. 
ügyi minister értesítette a közig, bizottságot, 
hogy az 1902—3. iskolai év kezdetén Monok 
községben a kisdedóvó intézetet állami keze­
lésbe átveszi.

* Gazdasági ismétlő iskola nyílik meg 
Olasz-Liszka községben. Ez már a tizenegyedik 
ilyen iskola lesz, mely vármegyénkben a derék 
Beregszászy István kir. h. tanfelügyelőnek fá­
radhatatlan ügybuzgóságát dicséri.

* Velyopolya község folyamodására 200 
K. zsidó-zugiskola-birságot, utalványozott ki 
közig, bizottságunk a közmivelődési alapból is­
kolaépítés céljára.

* A.-Bereczki községnek rk. és gk. is­
koláiban már 19 éve, hogy nem részesül hitok­
tatásban a serdülő nemzedék. E körülmény jó­
vátételére most felhívta a püspökök érdeklődé­
sét a t. vármegye közig, bizottsága.

* Csertósz, Habura, Világ, Alsó- Felső- 
es Horbok-Csebinye községekben a gk. hit­
felekezeti iskolák vagy szükek, vagy pedi<? egy- 
egy tanító vezetése alatt nem felelnek meg fii­



válásuknak. Uj tantermek építtetése, illetve még 
egv-egv tanító alkalmaztatása iránt megkereste 
a gk. egyházi főhatóságot közigazgatási bízott- 
ságunk f. hó 12-én kelt határozatával, nielv a.- 
kálómmal kimondotta azt is, hogy a megkere­
sésnek eredménytelensége esetén élni fog az 
1868. XXXVIII. t. e. 27. és 28. §§-aiban gyöke­
rező jogával, azaz lépéseket tesz a kormán} ható­
ságnál, hogy azokat a mai állapotaikban lm ta­
tásuknak meg nem felelő iskolákat zárassa be es 
állami iskolák nyitásáról sürgősen gondoskodjék.

* Kivételes nősülés megengedéséért fo- 
lyamodtak: Oláh József n.-czigándi, Burda Péter 
o.-kajnvai, Gólya Miklós pcsolinai, Hapták Mi- 
hálv csertészi, Lebcda János sámogyi, Dsugán 
János upori, ifj. Benkó Mihály m.-csemernyei, 
Szántó Ignác t.-luczi, Braeh Mózes sátoralja­
újhelyi, Midia Mihály trepeczi, Hornyák Mihály 
mádí, ifj. Lő vei Pál h.-kaki, (Joga János matya- 
sóczi, Kutas János monoki, ifj. Krajnyák György 
kis-domási, Kenderes János kohanóczi, itj. Belej 
Mihály pazdiesi, Sirokman György mocsári és 
Zselenko István bekecsi lakos hadköteles egyé­
nek ; folyamodásaikat pártfogó vélemény nyel ter­
jesztette fel közig, bizottságunk a lionx éclelem- 
ügyi kir. ministerhez

* Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralja- 'jhelvi állami anyakönyvi hivatalnál 
1901. aug. 10-től 1901. aug. 17-ig a) házasságot 
kötött: 2 pár ; b) kihirdettetett: 3 egyént; c) 
születési anyakönyvi bejegyzés volt: 10 eset­
ben ; d) elhalálozott: 11 egyén.

Vármegyei Hivatalos Rész.
17252/1901. sz. T. Zemplén-vdrmegyc alispánjától 

A 10 föszolgabirónak és Sátoraljá-Ujliely 
r. t. város polgármesterének.

Sürgős közhírré tétel céljából tudatom, 
hogy a vármegye legtöbb adótfizető bizottsági 
tagjainak a jövő 1902. évre szóló névjegyzékét 
az igazoló választmány folyó évi augusztus hó 
16-án tartott ülésében egybeállitotta és az 1886. 
évi XXL te. 28. §-a értelmében folyó évi au­
gusztus hó lS-tól szeptember hó 2-ig bezáró­
lag a vármegye irattárában közszemlére ki­
tétetett.

Az idézett törvényszakasz második bekez­
dése értelmében a névjegyzék ellen a kifüggesz­
tés fentebb megállapított idejéig felebbezésnek 
van helye, a mely a vármegye állandó bíráló 
választmányához címezve hozzám küldendő be.

Sátoralja-Ujhely, 1901. augusztus 18-án.
alispán helyett:

Dókus Gyula, főjegyző.

A 15,321/1901. számhoz.
Versenytárgyalás.

A t. vármegye székházához, az 1901—1902 
év telére megkívántaié 300 köbméter bükk- és 300 
köbméter tölgy-tűzifa szállításának biztosítása 
céljából a f. évi júl. hó 29-én tartott verseny- 
tárgyalás eredményhez nem vezetvén (mert a 
bükk köbméteréért kívánt 6 K. 20 f. és a tölgy 
köbméteréért ajánlatba tett 5 K. 20 f.-es egy­
ségárakat magas voltuk miatt a t. vármegye, 
gazdasági választmánya elfogadhatóknak nem 
találta) a t. gazdasági választmánynak 15,972 
sz. alatt kelt határozata alapján.újabb verseny- 
tárgyalást hirdettek, mely alkalomból az Írás­
beli, 1 K. értékű okmány bélyeggel felszerelt zárt 
ajánlatok számvevőségünknél a f. évi aug. hó 19- 
ének d. e. 10 órájáig mutathatók be, illetve pos­
tán is beküldhetők.

Sátoralja-Ujhely, 1901. aug, hó 10-én.
2—2. Dongó ily. Géza sk.

vármegyei fószámvevő.

1905/rk. 901.
Hivatalos hirdetmény.

A m. kir. miskolezi 10 honvéd gyalogez­
red 3. zászlóalj 827/sgt. számú értesítése szerint 
a f. évi augusztus hó 21-én azaz szerdán a sá­
toralj a-uj helyi állomáson levő honvéd-zászlóalj 
legénységével hareszerü céllövészet fog tartatni 
Sátoralja-Ujhely és Kis-Bányácska .között a 
„Ritkau hegyen. Lővonala : sátoralj a-uj hely — 
kís-bányácskai műúttól a „Nagy-Hallgató“ 545. 
mp. felé.

Lőgyakorlat ideje augusztus hó 21-én 
reggel 7-től, délelőtt 11 óráig.

Veszélyeztetett községek: Sátoralja-Ujhely 
Rtida-Bányácska, Mikóháza, Kovács-Vágás, Ko- 
vácsvágási-hutta, sompataki nagyhutta és Pál- 
háza.

Miről a város közönsége a közbiztosság 
érdekében tudomásvétel és miheztartás végett 
ezután is értesittetik.

Sátoralja-Ujhely, 1901. augusztus 15*én.
Rendőrkapitány szabadságon:
Pilissy Béla, rendőrkapitány.

3249/1901. I. sz.
Pályázati hirdetmény.

A mezőlaborczi és udvai egyenkint 720, 
— és csebinyei és koskóczi egyenkint bOO ko 
róna j a vadai mazással rendszeresitett es urese- 
désben lévő segédjegyző anyakönyvvezeto he­
lyettesi állásokra pályázatot hirdetek azzal, hogy 
a pályázati kérvények hozzám szeptembei o
10-éig adandók be. ,

Közigazgatási tanfolyamot végzett, \agy 
okleveles jegyzők előnyben részesülnek.

A választás helyéről és idejéről a pályá­
zók és a községek a kérvények beérkezte után 
fognak értésittetni.

Homonnán, 1901. évi augusztus 10-én.
Ilaraszthy Miklós, főszolgabíró.

4243|1901. I. sz.
Pályázati hirdetmény.

Járásom ,,Varannó-Csemerny ei körjegyző­
ségiben rendszeresitett, lemondás folytán meg­
üresedett segédjegyzői állásra pályázatot hir­
detek.

A megválasztott fizetése leend:
a) a községektől 400 korona, b) állami 

javadalmazásból 300 korona. — összesen 700 
korona!.

A pályázati kérvények, melyekhez a jelölt 
születési, illetőségi, erkölcsi, bizonyítványa és a 
jegyzői oklevél, vagy a közigazgatási tanfolyam 
elvégzését igazoló bizonyítvány melléklendők, 
hivatalomnál legkésőbb 1901. évi augusztus 
29-én délutáni 5 órájáig nyújtandók be.

A választás 1901. évi augusztus 30 napján 
délután 3 órakor fog a körjegyzőség székhelyén 
Var.-Csemernye községben a jegyzői irodában a 
kör községei képviselőtestületének tagjai által 
megtartatni.

A megválasztott segédjegyző anyakönyv­
vezető-helyettessé leendő kineveztetése végett 
a választás után azonnal felterjesztés fog tétetni.

Megjegyeztetik, hogy a fent részletezett 
javadalmazásban az anyakönyvvezető helyettesi 
tiszteletdij már benfoglaltatik s hogy abban az 
esetben, ha e körjegyzőség uj beosztás folytán 
ketté választatnék, s a most megválasztandó se­
gédjegyző a netalán létesítendő másik körjegy­
zői állásra meg nem választatnék, s a segéd­
jegyző anyakönyvvezető helyettesi állásra a ja­
vadalomra a nagyméltóságu m. kir. belügymi- 
nisterium 59498/900. IX. számú magas rende­
leté értelmébén igénye nem lehet s állása meg­
szűntnek fog tekintetni.

Varannón, 1901. évi augusztus hó 9-én.
Diószeghv, főszolgabíró.

2024/901. I. sz.
Rörözvény.

Breszler Ábrahám ungmegye kis-bereznai 
lakos tulajdonát képező 8 éves fekete színű 
kanca f. hó 2-én, Hliviscze községében eltűnt. 
Körözését ezennel elrendelem.

Szinna, 1901. augusztus hó 13-án.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

Nyilt-tér. *)

Mig a legutóbbi időkig egyetlen víz sem 
volt egészen biztosan adagolható a vér­
köpésben, szívbajban és asthmában szen­
vedő embereknek, az újabb kísérletekből 

kiderült, hogy ilyeneknek egyedül a
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vize ajánlatos fogyasztásra, a mely ezek 
mellett nemcsak a húgyszervek betegsé­
geiben a legjobb víz, hanem a legkitűnőbb 
borvíz s enyhén sós ize miatt mindenki, 
még a legkisebb gyermekek is a legszíve­
sebben veszik magukhoz a gyomor és 

légcső hurutos megbetegedéseinél. 
Országos főraktár:

ÉD ESKÜ TI L. Budapesten,
csász. és kir. udvari szállító.

Ásványvíz nagykereskedő. 
-------------- Kapható mindenütt.------------

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőssége.
A szeri.

Heti naptár.
Vasárnap,
Hétfőn,
Kedden,
Szerdán,
Csütörtökön,
Pénteken,
Szombaton,

augusztus 18. F. 12 Joak. olt. 
augusztus 19. lul. Lajos pk. 
augusztus 20. István kir. 
augusztus 21. Bernát et. 
augusztus 22. Timót vt. 
augusztus 23. Ben. t ülüp j 
augusztus 24. Bertalan aps.

J&. sz erőfesz, tó póstája.-
p. M. — K.-Azar. Levélben válaszoltam.
Az „Oláh diák* kiszedve várja a közlés alkalmát
H. — Szinna A bizalmas közlést köszönettel vi­

szonozom.
L 1. — Helyben. Kiadjuk a naptárban. A „sötét 

kutra“ nézve kérdezzük: miért „rosz“ vizű is.
Sz. 1>. (’sirkvenyicza. Üdvözlet „Dezsőlak“-r<l.
X. s. urnák — tipor. Szívesen máskor is.
W. — N.-Kövesd. Türelem !
K. A. dr. — Ránktured. Mindnyájatoknak mindnyá­

junktól legszívesebb üdvözlet!
Magda — Péczel. Hasonlóképp a legjobbakat !

Felelős szerkesztő :

Dongó Gyárfás O-éza.
Kiadó-tulajdonos : Ebiért Qyilla.

ü Irdstések.
Tk. 400/1901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A gálszécsi kir. járásbíróság mint tkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy ZsipOvszki Mihályné m.-krucsói lakos 
végrejhatatónak ifj. Kopcsó János ismeretlen tartózkodása 
örökösei végrehajtást szenvedők elleni 160 korona tőkekövete­
lés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék (a varannai kir. járásbíróság) területén lévő 
Csicsóka községben fekvő, csicsókái 29. sz. tjkvben foglalt A, 
I. 3 — 14 sor. 170, 214, 226, 275, 283, 337, 342, 394, 415, 
462. 505—506. 547. 548. hr. szám és az ezen ingatlanok után 
járó közős erdő és legelő illetőségből ifj. Kopcsó János nevén 
álló ingatlanokra 840 kor. ezennel magállapitott kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1901. 
évi szept. hó 6-ik napjának délután 3 órakor Csicsóka 
községében a községi biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 84 koronát készpénzben vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy 
ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át>zolgáltatni.

Kelt Varannón, a kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­
ságnál 1901. évi julius hó 9-ik napján.

Dr. Körívéi!easy, kir. jblró

Tk. 2441/1901. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbirósáS mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtatónak 
Gabóczi Zstizsánna végrehajtást szenvedő elleni 137 k-orona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kir.- 
helmeczi kir. jbiróság területén lévő Őrös községben fekvő 
az örösi 8-ik sz. tjkvben A. I. 129, 191, 230, 238, 246, 386, 
523, 798, 1029. 745ia. hr. sz. alatt felvett s Gebóczi Zsuzsánna 
nevén álló ingatlan 1373 korona kikiáltási árban — továbbá 
az örösi 122. sz. tjkvben A. I. 1. sor. 308. hrszám alatt fel­
vett ingatlanokból a Gabóczi Zsuzsánna nevén álló birtok ju­
talék az árverést 141 korona 2 fillér ezennel megállapító.t 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1901. évi auguszt. hó 28-ik napján délelőtt 10 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
ár.' nak io° 0-át vagyis 137 k. 30 fii. és 14 k. 10 fii. készpénz­
ben vagy az i88t. LX.A.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyamúul szá­
mított és az 1881. évi iov. hö 1-én 3333. sz. alatt kelt igazság­
ügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 179. jj-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1901. évi május hó 9-én.

Bodnár, kir. járásbiró.

Tk. 2236,1901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. járásiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatónak Mát, 
Pál s társa végrehajtást szenvedő elleni 156 korona 86 fillér 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kir.- 
helmvczi kir. járásbíróság területén lévő Kis-Kövesden fekvő 
a kis-kövesdi 7. sz. tjkvben A. I. I—9. sor 14, 15, 192, 319, 
346, 478, 546, 572/4. 640. hrsz. irt és B. 1 — 2. sorsz. Máté 
Pál, kisk. Máté József nevén álló % úrbéri kültelekre 1136 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1901 évi aug. b Ó 
31-ik napján d. e. 10 órakor Kis-Kövesden a községi biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak io%-át, vagyis 113 korona 60 fillért, készpénzben vagy 
az 1881. LX. törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó í-én 3333. szám 
alatt kelt I. M. rendelet 8-ik szakaszában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. LX t.-cz. 170. jj-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Kir-Helmeczen, a kir. jbiróság, mint'telekkönyV i 
hatóságnál 1901. évi május hó 7. napján.

Bodnár, kir, j bíró.
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könyvnyomtató intézete
* SÁTORALtJA-UJHELtYT.

Kitüntetve az Országos Iparegyesület által 1891-ben bron*- es
18Ö2-ben ezüst éremmel.

57
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S.-a.-Ujlielyben.

A nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánljuk mar 
k* év óta fennálló, tetemesen megnagyobbított újonnan felszerelt es 

a legmodernebb betűkkel berendezett vállalatunkat, a

i

n
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ZEMPLÉN NYOMDÁJÁT
nyomtatvány szükségletének fedezésére.

Fősulyt fektetünk arra, hogy a nálunk megrendelt nyom­
tatvány, legyen az bár a legegyszerűbb czélra szolgáló is, tiszta 
hibátlan, tetszetős és pontos kiállításban kerüljön ki

b<ljt° Közvetlen összeköttetéseink a legnagyobb papírgyárakkal 

lehetővé teszik, hogy nyomtatványainkhoz a legjobb minőségű 
papirost adjuk s azokat a legjutányosabban számítsuk.
P P Nyomdánk el van látva aranyozó-, drótfirzo- es más 
segédgépekkel felszerelt könyvkötő mühelylyel is, mine 
fo^va az üzletünkből kikerülő munkák házilag fuzetnekes o- 
tefnek tehát jutányosabban állíthatók elő. Nagy súlyt fektetünk 
a privM munkák csinos kiállítására is és azok jutányos árban,
számítása egvik főtörekvésünk leend. . , ,

Kérjük a n. érdemű közönséget, hogy nagybecsű bizalmuk­
kal és rendeléseikkel vállalatunkat, úgy mint eddig, ezután is 
megtisztelni szíveskedjenek. Egy hozzánk intézett leve1«papban 

kifejezett kívánságra bárhová szívesen küldjük e inté­
zetünk képviselőjét, ki a szükséges felvilágosítássá! 

költségvetéssel szolgál.
Kiváló tisztelettel

A „Zemplén* nyomdája.

Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencséin 
meghívni a „Vörös ökör" épületében a földszinten és 
az emeleten nyolez teremben kényelmesen berendezett

szives megtekintésére, hol is hazai gyártmányú bárok, 
ó-német és egyéb másnemű stilszerü bútorok a legké­
nyesebb ízlésnek is teljesen megfelelőig, csinos és
izlésteljés kivitelben kaphatók.

Kik eddig nálam bevásárolni szívesek voltak, meg­
győződhettek azon állításom igazságáról, hogy raktáram­
ban csakis jó és szolid minőségű és bárminő kívánalom­
nak megfelelő izlésteljes áruim vannak, miért is kérem 
e kedvező alkalmat megragadni és ígérem, hogy a n. 
é. közönség bizalmát mint eddig úgy ezután is igye­
kezni fogok kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.

% % m k * E KJSL

Eladó ingatlan.
Bodrog-Vécs község határában fekvő 

05 magyar hold földbirtok 1 kát. hold 
belsőséggel, megfelelő lakházzal s gazda­
sági épületekkel szabad kézből eladó vagy 
esetleg bérbeadó. — Részletes felvilágosí­
tás szerezhotő BodrogVécsben a tulajdonos­
nál özv. Tóth Faluénál.

917/1901. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bi,ósági végrehajtó az 1881. évi LX- ÍOL
< a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti kér. és 
váhó kir. törvényszék 1901. évi 57138. szaron ko^*
KeÍ “és^n^eTluda^esü Pj" ha ’Tzilágyi Gusztáv^és

S^'^^n^t^tttieSSitéíi utján

Íe éi íeHüfoglalt és 891 kor. becsült következő ingóságok u.

m. : házi bútorok, szőnyegek, fegyverek, kocsi és lószerszám 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek Kir.-Helmecz kir. járásbiróság 1901. 
V 215/2 számú végzése folytán 405 korona tőkekövetelés en­
nék 1901. évi május hó 15. napjától járó 6Vo kamatai A/o 
váltó dij és eddig összesen 69 kor. oO ^ f.-beu bírói ag^
megállapított költségek erejéig N;fTa^kány2b ” gztis 
sek lakásán leendő eszközlésére 1901. évi tU®
h.Ó 22 ik napjának d. u. o óraja határidőül fiz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak mefc,

hogy az említett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérone 
becsáron alul is elfognak adatni. _ „ . ,

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat masok is le- 
és f-lültoglaltatlák és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverést az HSl.évi LX t.-cz 102. §-a értőimében ezek
javára is elrendeltetik. ,

Kelt K. Helmecr, 1901 évi aug. ho 2-an.
Szabó Lajos,

kir. jb. végrehajtó.

Épületek, ingóságok, termények

tűz és jégkár elleni biztosítására,
továbbá: élet és járadék biztosítások felvételére

ajánllcozils: :

az Első Magyar Általános Biztositó Társaság
_ __ m ii  r — mm m » e a waűflfA

S.-A.-UJ HELYBEN, a „Zemplén11 kiadóhivatalában.
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Eladó.
Mádon egy szilárdan épült úri ház, 

négy szobával, egy háló fülkével, konyha, 
kamara, pinczeház, kocsiszín istállóval, 
konyhakerttel és a kert egy részét kitevő 
9uü darabból állá négy éves csemege- 
szölőteleppel. Ezzel kapcsolatban közvetlen 
a város mellett négy kát. hold I-ső osz- 
tálvu szántóföld is eladó. — Értekezhetni 
Fálóczy József ev. ref. lelkész urnái 
Mádon.

35,530. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A tokaji m. kir. adóhivatal helyiségé­

nek helyreállítása és átalakítása czéljából 
a tokaji Kir. adóhivatalnál f. évi augusztus hó 
26-án délelőtt 9 órakor — felsőbb jóvá­
hagyás fentartása mellett — Írásbeli zárt 
ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyil­
vános szóbeli árlejtés fog tartatni, melyre 
vállalkozók 10°/o-os bánatpénzzel ellátva, 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
egy koronás bélyeggel ellátott, lepecsételt 
és megczimzett Írásbeli zárt ajánlat 
melyhez a kikiáltott összeg 10%-ka bánat­
pénzként csatolva, a tokaji kir. adóhiva­
talnál az árlejtési tárgyalás megkezdéséig 
beadható és a munkálat költségvetési ösz- 
szege 1592 korona 40 fillér.

A részletes árlejtési föltételek és költ­
ségvetési okmányok alulírott pénzügyigaz­
gatóságnál és a tokaji m. kir. adóhivatal­
nál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

M. kir. pénzügyigazgatóság:
Sátoraljaújhely, 1901. aug. 12.

Talapkovics
M. 1637/1901. számhoz.

Hirdetmény.
Zemplén-vármegye alispánja az 1901. 

évi julius hó 30-án kelt 15,796. sz. határo­
zattal a v.-csemernye—sztropkói that. köz­
úton levő 29. sz. és a s.-a.-ujhely — csapi 
that. közúton levő 17. sz. beton átereszek 
helyreállítását összesen 1297 korona 63 
fillérnyi; továbbá f. évi 15,799 sz. határo­
zattal a mocsár—szalók—abarai that. köz­
úton levő 21. számú műtárgy előtti és 
megetti magas feltöltésnek komfákkal és 
kenékvetőkkel való ellátását 882 kor. 40 
fillérnyi; végül a f. évi 16,211. sz. hatá­
rozatával a legenye—gálszécsi that. köz­
úton lévő 28. sz. hid helyreállítását 1605 
kor. 62 fillérnyi összeg erejéig engedé­
lyezte.

A fentemlitett munkálatok kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1901. évi 
augusztus hó 27-ík napjának délelőtt 10 órájára 
a m. kir. államépitészeti hivatal helyiségé­
ben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá­
sának elvállalására vonatkozó és minden 
egyes engedélyezett munkacsoportra nézve külön- 
külön teendő zárt ajánlataikat a kitűzött nap 
d. e. 10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi­
val inkább igyekezzenek beadni, mivel a 
későbben érkezettek figyelembe nem fog­
nak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételek­
ben előirt, az engedélyezett költségösszeg 
5°/o-ának megfelelő bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes felvételek 
a nevezett m. kir. államépitészeti hivatal­
nál a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

S.-A.-Ujhely, 1901. évi auguszt. hó 11.
M. kir. államépitészeti hivatal főnöke:

Hőnsch Dezső s. k.,
kir. főmérnök.

Tk. 1089 1901. sz.

Árverési hirdetményi hi vonat.
A szerencsi kir. járásbiríjság inint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy, Zemplénem, gyámpénztira végrehajtató- 
nak özvegy Hirschmann Ferenczné végrehajtást szenvedő elleni 
ICO kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben Ja 
s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a szerencsi kir. Járásbíróság) 
területén levő S'erencsen fekvő a sz;erencsi 194. sz. tjkvben 
(45 40/b.) hr. sz. alatt felvett ingatlanra az árverést 20.>0
koioniban ezennel megállapított kikiáltási arban elrendelte 
és hogy a fenebb megjelölt ingatlan az 1901 évi augusz­
tus hó 30-ik napjának délelőtt 9 órakor a járásbíró­
ság árverelő szobájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
1U %-át vagyis 263 koronát készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-cz. 42. j-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333.j szám alatt kelt igazságügyministeri 
rendelet 8-ik .szakaszában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1381. LX. t,-cz. 170. 
ij-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság­
nál 1901. évi június hő 8-ik napján.

F£ll>"CS, kir. járásbiró.

Hölgyei 
részére 

jlnélkülöz- 
1 hetetlen.

A női szépség
elérésére, tökéletesítésire és

Legjobb
szépítő

szer.

fentartására legkitűnőbb és legbiztosabb a
F Ö L 1) K S-féle

Margit-Kréme |
mely vegytiszta, sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalma*, teljesen ártalmatlan, és 

zsírmentes.
Ezen világhírű arczkenőcs pár nap alatt el­
távolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát, 
(Mitesser) és minden más bó'rbajt. Kisimítja 
a ránezokat, redőket, himlőhelyeket és az 
arezot fehérré, simává és üdévé varázsolja. 
Legkitűnőbb óvszer a nap és szél be­

folyása ellen.
Ara : kis tégely 50 kr , nagy tégely 1 frt. 
Margit hölgypor 60 kr., Margit szappan 
35 kr., Margit fogpép (Zabnpasta) 50 kr., 

Margit a réz viz üo kr.

Számtalan elismerő és köszönő levél!
Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes be­

küldése után küldi a készítő :
FÖLDES KELEDEN

gyógyszerész ARAD.
Kapható minden gyógyszertárban drogériá­

ban és illatszer-kereskedésben.
■ - ....... Főraktár: ---------------

jiflhamisitók 
bírói lag 

22 üldöziet­
il nek.

S.-A.-Ujhelyben : Kincsesy Pé­
ter és Widder Gyula gyógy- 

szeitáraiban.
rüi—---------

Csodás,
gyors

hatású.

1013/1901. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy* a s.-a.-újhelyi 
kir. járásbíróság 1900. évi V, I. 428/1. számú végzése követ­
keztében hivatalból képviselt Tocke Rudolf rumburgi lakos 
javára Büchler Ferencz fia s.-a.-újhelyi lakó ok ellen 157 kor. 
02 fillér s jár. erejéig 1900. junius 18-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt és 732 koronára becsült követ­
kező ingóságok u.. m. : vj bútorok, nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-újhelyi kir. járásbiróság 1901. 
évi V. I. 325/3. számú végzése folytán 157 korona 02 fill, 
tőkekövetelés, ennek 1900. évi január hó lő. napjától járó
6°/0 kamatai, váltódíj és eddig összesen 55 kor. 67 fillér­
ben biróilag mar megállapított költségek erejéig S.-A.-Ujhelyben 
alperes lakásán leendő eszközlésére 1901. ÓVÍ auguszt. hó 
23-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárve; ezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. !j-a értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A -U,helyben, 1901. évi augusztus hó 3-án.
Toiuasovszky Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Tk. 2225)1901. szám.

Ár*érési hirdetményi kivonat.
A kir.-helmeczi kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Nagy 
József végrehajtást szenvedő elleni 479 kor. 20 fill, tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a kir.-helmeczi 
kir. járásLiróság területén lévő Kis-Czigándon fekvő a kis- 
czigándi 334. sz. tjkvben 1—6 sor 13, 559 1034, 1460,
1757, 1879 — 1880. hr. szám alatt irt |s Nagy József nevén 
álló ingatlanra 728 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt in­
gatlan az 1901. évi augusztus hó 30-ik napjának d. 
e. 10 órakor Kis-Czigándon a községi biró házánál megtar­
tandó nyivános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
IO°/o-át vagyis 72 kor. 20 fillért készpénzben vagy az 1881. évi 
LX. te. 42-ik ipában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren­
delet 8. ij-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni vagy az i 881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Kir.-Helmeczen, a kir. járásbiróság mint tkvi 
hatóságnál 1901. évi május 7. napján.

Bodnár, kir. jbiró.

625/1901. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény,
A m. kir. földmiveléstigyi minister ur 

rendeletére a Bodrog folyóban Felsö- 
Be’-eczki község alatt építendő partvéde- 
zetbez szükséges 7599*96 m.3 'terméskő 
szállítására a sátoraljaújhelyi m. kir. folyam- 
mérnöki hivatal 1901. évi augusztus hó 27. 
napján d. e. 10 órakor hivatalos helyisé­
gében zárt ajánlati Versenytárgyalást tart.

A szállítás iránt kötendő szerződés 
tervezete, valamint az annak kiegészítő 
részét képező általános és részletes szállí­
tási feltételek s az ajánlati feltételek az 
alulírott hivatalnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

S.-A.-Ujhelyben, 1901. aug. hó 12-én.
M. kir. folyammérnőki hivatal.

Törvényileg

védve.

isii
AVALODl

VeritaM
Lauqe

Christoph

ALIGJOBB mazalo anyag a padlókra

Kapható Malártsik György fűszer-kereskedésében
S Atoralja-XJhely-3

Hirdetmény.
Kis-Tárkány községnek vadászati joga 

az 1883. év. XX. t.-cz. 3. §-a alapján hat. 
egymásután következő évre a kis-tárkáuyi 
községi biró házánál 1901. évi augusztus 
hó 20-án délelőtt 10 órakor nyilvános 
árverés utján bérbe fog adatni.

Feltételek a biró házánál megtekint­
hetők.

Kis-Tárkány, 1901. augusztus 11.
Belánecz Ferencz, Szűcs Pál.

aljegyző. biró.

Tk 3577/1901. sz.

Árverési Hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtat­
nak IIÍrják Miklós és társa végrehajtást szenvedő elleni 166 
korona 82 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a homonnai kir. járásbiróság területén lévő Pichnye köz­
ség határában fekvő a pichnyei 70. sz. telekjkvben Gólya 
Iánosné szül. Dzsupinka Anna, Dzsupinka Mihály és Hirják 
Miklós nevén álló A. I. 1—45. sorszám alatt 3/ved úrbéri 
telekből B. 6. 7. 8. a. Hirják Miklóst és Gólya Jánosné szül. 
Dzsupinka Annát 3/4 (háromnegyed) részben illető jutáit kra 
az árveréít 966 koronában ezennel megállapított kikiíáltási 
árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 
1901. évi szeptember hó 14-ik napján d. e. 10 óra­
kor Pichnye község birájának házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el adatni fog

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10°/o-át, vagyis 96 kor. 60 fillért készpénzben vagy az 1881. 
évi LX-ik törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbiróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1901. évi május hó 30-án.

Kllby, kir. albiró.

Eladó szőlő.
Tokajban 2 db. összesen 5 hold terü­

letű szőlő, melyekben az idén 60—70 hordó 
termés várható, akár terméssel vagy anél­
kül is előnyös feltételek mellett eladó. 
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

Tej bérlő
kerestetik az 1902-ik évre Báró Senyey 
Géza csörgői uradalmába. — Bővebb fel­

világosítást ad az urad. intézősége
Eladó

Gödényháza (Ugocsa m.) 
községben egy 30 kát. 
holdas birtok belsőség­
gel együtt. Bővebb fel- 
világositáet ad a tulaj­
donos

Bokányi Gergely, 
u. p. N. Tárná.

Irodai alkalmazást
keres német anyanyelvű, 
de a magyar nyelvben is 
teljesen jártas és még 
egészen munkabíró nyug­
díjas férfi. Címét meg­
mondja, vagy levélben 
közli: a kiadóhivatal,
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Locomobil és gőzcséplőgép-készletek £*'
további JfcrgAny-eséplSgépek, I6here-osépI6k, tisztitó-roiták, keakolyesák, kaszáié- és

ar&tégépek, szénigyOJték, boronák.
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•í <x"

„ColnmMa-DrilT
legjobb sorvetégépek, 

szeeskavágők, répavágók, 
kokorl eza-morzsolók, 
darálók, órló- malmok, 
egyetemes aezél-ekék.

S- éa S-vast ekék éa minden egyéb gazdasági gépek.

RétalrUt érje gyeik eh kieé- 
nmtrm ingyen ét bérmen tme 

küldetnek,
t s- ___________ _

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

67i
%

Borsajtók
legtökéletesebb, legegyszerűbb szerkezettel.

Csekély erőkifejtés és rövid 
munkaidő mellett legmagasabb 
nyomási eredmény elérése.

Az ezen sajtók által elért 
legtökéletesebb klsajtolás foly­
tán, a lé-nek dúsabb a czukor- 
tartalma, mint a tökéletlen saj­
tókkal előállított bornak, azért 
a t. szőlőtulajdonosok szives 

i figyelmébe ajánlom ezen álta­
lam gyártott és jutányos árban 
árusított sajtókat.

HERCZ JENŐ
gépgyára és vasöntödéje MISKOLCZ.
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Egy úri háznál

kitűnő házi koszt
házhoz hordva kapható. — Szeptember 

1-tül Jókai-utcza 634.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség n, b. 
tudomására hozni, hogy mindennemű ingat­
lanok vételit — eladását, — bérbeadását 
avagy bérbevételét a legelőnyösebb felté­
telek mellett s a legrövidebb idő alatt 
közvetítem

Jóhirnevii vendéglőmben kitűnő' asz­
tali bor 40 krtól 44 krig, — továbbá 
valódi hegyaljai szamorodni 1 forint 20 
krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A-.Ujhely Korona

Haszonbérbe adandó
1902. évi október 1-töl számítandó 9 évre 
a Ghyczy József ur és neje őnagysága 
tulajdonát képező s Gálszécs, Kohány és 
Gerenda községek határaiban fekvő mint­
egy 946 hold (á 1200 D öl) szántóföld és 
44 kaszás rétből álló s ez idő szerint is 
haszonbérben levő birtok megfelelő lak és 
gazdasági épületekkel.

A haszonbérlethez tartozik a haszon­
bérbeadók tulajdonát képező dargói erdőben 
a birkával és sertéssel való legeltetés is.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad, 
kinél egyszersmind a haszonbérleti félté-

gymnasiumi tanuló gondos felü­
gyelet mellett a gymnasium köz­
vetlen közelében külön szobával 

teljes ellátást nyer. I. vagy II. oszt. tanuló külön 
tanítás mellett is elvállal tátik. — Megkeresések 
„Deák-utcza 815. sz. alá S.-Á.-Ujhelybe“ inté- 
zendők.

Az 1836-ik év óta ismeretes
Alapi Salamon Géza féle

Szulini Korona Forrás
legszénsavdusabb — nem műsavval telitett 

természetes ásványvíz.

Kitűnő gyógyital
gyomor-, bél-, hólyag-, légcső- és gége- 

hurut ellen.

Hazánk legjobb borvize.
Savanykás borral vagy gyümölcsszörppel 
— főleg nők és gyermekek számára — 

kitűnő idütő italt szolgáltat.
Országos főraktár:

Kónya Miklósnál Eperjesen.
Kapható azonkívül minden fűszer és ásványvíz

üzletben.

jutányos áron ajánl

Klein Géza Sátoraljaújhely,
(Papsor-utcza.)

Osztraui kovács kőszenet 

5130/1901. tk. sz.

Hirdetmény.
Ublya község telekkönyve úrbéri erdő el­

különítés következtében, az 1869. évi 2579. 
számú szabályrendelethez képest átaiakittatik 
s ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz., az 1889. 
évi XXXVIII. t.-cz. és az 1891. évi XVI. tör- 
vényozikkek a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. 
t.-ezikkben szabályozott eljárás a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatositta tik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben az 1901. évi október hó 7-én fog kez­
dődni.

Ennélfogva felhivatnak
1) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizo­
nyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv 
végleges átalakítása után, a téves átvezetésből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik sze­
mélyek irányában többé nem érvényesíthetik ;

2) mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de tkvi bekebelezésre 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra 
az 1886. XXIX. t.-cz. 15—18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos, az átruházás 
létrejöttét a kiküldött bizottság előtt élő szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére en­
gedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen 
az utón nem érvényesíthetik és a bélyeg- és il­
leték elengedési kedvezménytől is elesnek és

3) azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
egyéb megszűnt jog van nyilvánkönyvileg be­
jegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegy­
zett jognak kitörlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött 
bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál 1901. évi augusztus 3.

űr. Oláh, kir. albiró,

telek is megtudhatok
§r. $ovák Jstván ügyved,

Gálszécsen.

Miileniuini kiállítás 1896. Nagy íuilleiuiuuii érem.

STAHEL és LENNEK Budapest,
Trieur- és lemezlyukasztó-gyár.

Gyár : Katona József-utcza 8. sz. Margithid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű ; 

Trieiirök : konkoly és bükkönynek a búza, árpa vagy rozs 
közüli kiválasztására.

Trieiirök : a zabnak vagy árpának a búza közüli és a göm­
bölyű magvak kiválasztására.

Teliesetisztitó és osztályozó trieiirök: az árpa kivá­
lasztására és a lencse osztályozására.

Osztály ozó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztalyozdgépek min­

den gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osztályozására. 
Elvállalunk Gutjahr és Müller, illetve Mayer rendszerű 
trieurök csekély költséggel és trieur beküldése mellett 
ezen szabadalmazott tricurökké átalakítását.

Malom Trieurhengerek vagy burkolatai.
lyukasztott vagy hasított lemezek tetszés szerinti nagyságban ipari vagy gazda­

sági czélokra.
Árjegyzékek vagy miiitakönyvek ingyen £$ bérmentve küldetnek.
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FLEISCHER ÉS TÁRSA
gépgyára és -srasontcd.éje 

SKaas^n., V4m-y.t = = s XX- s a á nx.

Ajánl:

Szesz tartályokat,
V i z tartályokat.

Haszonbérleti hirdetmény.
A tállyai, Zempléntnegyében fekvő, 

uradalomhoz tartozó „Rátka major
ság, melynek legközelebbi vasúti állo­
mása Szerencs, 1902. évi április ho 
1-től 6 évre bérbe adandó.

A majorság áll:
259 hold (á 1600 □ öl) szántóföld

58 . . rét ,
a? 1/2 , „ legelő

__ „ erdei legelőből.
A haszonbérlet feltételei a.z alulirt 

igazgatóságnál megtekinthetők.
fi báró pUot-Jéle uradalmak 

igazgatósága Cállya.

szeszgyár berendezéseket,
TWalomberendezéselcet,

Szőllő gazdák, borkereskedők, hatóságok és 
tüzoltó-egyestietek figyelmébe.

ai89o első s.-a.-ujhelyi hordógyára ‘‘ISo
.. — Sátor alja-TJjlrely- —-----------

Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy a s.-a.-ujhelyi

HORDÓGYÁRAMBAN
mindenféle nagyságú hordókat készítek, a legkisebb ántalagtol 
a legnagyobb hordóig, valamint

szüretelő, taposó és fürdő-kádakat
minden megrendelendelendő nagyságban a legjutányosabb arban.

Különösen ajánlom a t. községek, gazdák es tuzolto-egye- 
sületeknek a nálam készített

VIZES HORDÓKAT (gömbölyű vagy ovál)
mely kitűnő gyártmányaim számtalan község és tűzoltó-egyesületnél használatban 
van és melyek még eddig minden más hasonló gyártmányok közül jósaguk és 
tartósságuk által kitűntek.

Foilto ! !! Hordó-gyáramban, mely mar több év óta fen náll, csakis a leg­
jobb minőségű hegyi tölgyfa anyagot használok, de kívánatra elvállalok minden­
nemű fenyőfából készítendő munkákat is és képes vagyok bármily megrendelésnek 
a legrövidebb idő alatt eleget tenni.

Számos rendelést kérve maradok kiváló tisztelettel

DETTTSCH ADOLF,
hordó-gyáros.

S.-A.-l'jhely, Bákócy-u. (saját házamban.)

<• 3

Bor-eladás.
1S89. évi saját termésű valódi hegyaljai

szamorodni és asszú-bort
üvegenkiut is eladok.

Szamorodni 3 K. 20 f. Asszú 6 K. Finomabb asszú 10 K.
literenkint.

könyvkereskedő LŐVY ADOLF S.-A.-Ujhely.
HMI

legnagyobb ezipö- és úri divat raktár._______

Hal asz Herman
ezelőtt özv. fíózsásy Lajosné

Sátoralj a-Ujhely, főtér._______ __
Czipők csak a legjobb anyagból a legelegánsabb 

alakban nálam olcsón beszerezhetők.
Egyedüli raktár a gomb, fűzős és zugg néikilli „Triump 

ozipökuek, mely egy érintéssel fel és lehúzható.
Óriási választék

uri divat-czikkekben,
u m. legfinomabb férfi és fin bel- és külföldi kalapok- 
hun finom fehér és színes ingek, gallérok, kézelők és 
a legizlésesebb nyakkendőkben, olcsó árakban.

ízléses séta- és táncz spangeres czipők.
Elismert legjobb

minden színben.

Tidrki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Hazai ipar !

I

i-i. n—k. nem kell német, nem kell külföld, gyértmény, hanem vegyünk Berkes-féle

•gp BMKB“ padlófénymazt,
55 . . vqnhot,ink s e mellett kiváló közművelődési czélt szolgálunk,

.iS í'/'ra "ílIKeÁ.’ííí "Sil.10” Brake,-fáé '.F.-11KE- p.JI» l»tt: » a.ObapwUót fényetó.te.

355-5“ S'ffltttSfSiSMií.A Berkes-féle „EMKE" szohapa.fo-akk: szagtaton, tena. nem^ fokozottabb.
Berkes-féle „EMKEj szobapad o-akk: ^ Tetz fLT mint a lobbi lakk. .. . '............................A Berkes-féle „EMKE- vizíöf nem Tesz foltos, mint a lobbi lakk

A Berkes-fele „EM.KE s. 1 . fónvót a többi hasonló gyártmányok közi
i Berkes-féle JKBP szo3adló"-lakk 1 üveg keménységűvé válik, s a legkevésbbé kopik.

A Berkes-féle »EMKE“ kitünően alkalmas‘konyha bútorok és más erős használatnak kitett tárgyak mázolására
A Berkes-fele «oha®adló-lakk: a ragadós padlókat szárazzá teszi.
A Berkes-fele w - J ,__n__ x_i«- v^TT.^nori __ TTWprtiili pIaHósí hp.lv : Sátoraliauihelvhen: Klein Albert >A QyráX te6 fSi hefy: PBerke, B^tian Nagyvárad. Egyedüli eladási hely: Sátoraljaújhelyben: 

Tokajban: Olay Lajos urak kereskedéseben. _______________________________________________
es

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* gyorssajtóján.


